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Главы муниципального образования 
« Николаевское городское поселение» 
Смидовичского района Еврейской автономной области
 о своей  деятельности, деятельности администрации Николаевского городского поселения за 2018

В соответствии c действующим Федеральным законодательством главы администраций городских и сельских поселений ежегодно отчитываются перед населением   о проделанной работе. Отчитываясь о работе администрации, хочу отметить, что отчет о социально-экономическом развитии поселения - это не просто традиция, а жизненная необходимость, позволяющая наглядно показать не только то, что уже сделано, но главное, то,  что еще нужно сделать для наших жителей. Это  возможность сверить вектор социально-экономического развития Николаевского городского поселения, доступным образом донести до населения итоги проделанной работы в уходящем  2018 году,  обсудить стоящие перед органами местного самоуправления задачи на 2019 год.  Наметить стратегию жизнедеятельности поселения на текущий год.
Стратегическими целями социально-экономического развития Никольского городского поселения являются повышение уровня и качества жизни населения поселения, создание условий для позитивных структурных изменений в экономике и в социальной сфере, повышение эффективности и прозрачности управления финансовыми ресурсами поселения.
1.Исполнение бюджета на 01.01.2019 года 
Бюджетная политика  муниципального образования, бесспорно соответствует целям социально-экономического развития поселения.  Основной целью бюджетной политики Никольского городского поселения в отчетном году являлось обеспечение устойчивости бюджета поселения и безусловное исполнение принятых обязательств наиболее эффективным способом. 
По доходам от общей суммы утвержденных бюджетных назначений исполнение бюджета за 2018 год составило –94,4 % отклонение в сумме 2286,3 тыс. рублей.  Не в полном объеме поступили   НДФЛ -94,3%, налоги на имущество- 64,9 % , земельный налог- 89,7% . Не поступила в полном объеме субсидия из областного бюджета на модернизацию объектов коммунальной инфраструктуры, при плане 7805,1тыс. рублей поступило 6507,9 тыс. рублей. Исполнение составило 83,4%.
 По расходам от общей суммы утвержденных бюджетных назначений исполнение бюджета за 2018год составило – 93,5 % отклонение в сумме 2718,7 тыс. рублей.
 В связи с не достаточным поступлением доходов в бюджет Николаевского городского поселения образовалась просроченная кредиторская задолженность. Кредиторская задолженность  на 01.01.2019 года составила   7069,0 тыс. рублей.
Закупки по Федеральному закону № 44-ФЗ в 2017 году
В 2018 году администрацией Николаевского городского поселения был заключен  61 муниципальный контракт на сумму 16675,1 тысяч рублей.
По одному муниципальному контракту имеется задолженность в связи с недополучением средств из областного бюджета (контракт был заключен по программе софинансирования местного и областного бюджета). Со стороны бюджета администрации финансовые обязательства выполнены в полном объеме.
2. Одним из источников пополнения местного бюджета Николаевского  городского поселения являются платежи за землю в виде арендной платы, налогов и выкупных платежей.
По состоянию на 31.12.2018 года: 
Заключены дополнительно 131 договор аренды земельных участков,    в т.ч. -  56 договоров безвозмездного срочного пользования, в порядке 119-ФЗ (Дальневосточный гектар), 1 договор с ИП и 2 договора с юридическими лицами.
Проведено 15 аукционов по предоставлению в аренду земельных участков.
    Получены доходы  по договорам аренды за пользование земельными участками в размере – 6240154,90 руб., в т.ч. от физических лиц  – 1547691,71 руб.
Со злостными должниками в течение всего года проводилась работа по погашению задолженности по аренде.
Не оплачена аренда физическими лицам по врученным извещениям в 2017-2018г.г. в размере – 985507,015 руб.
Проводилась инвентаризация договоров аренды земельных участков и сверка данных по земельным участкам, находящихся в аренде и собственности физических лиц.		
Было предоставлено 2 земельных участка многодетным семьям, заключено 32 договора купли-продажи земельных участков на сумму – 517439,45 руб, предоставлен 31 земельный участков в собственность за плату.
Ведется активная работа по межведомственному взаимодействию, продолжается  реализация мероприятий направленных на  увеличение количества граждан зарегистрированных  на Едином портале государственных и муниципальных услуг, организовано информирование граждан  о наиболее востребованных услугах, доступных в электронной форме, и о преимуществе получения их в электронной форме.
Еще одна важная тема, которую нельзя не затронуть - это вопросы противодействия коррупции. В поселении создана комиссия по противодействию коррупции, которая координирует деятельность в данном направлении. Особое внимание уделяется соблюдению муниципальными служащими и руководителями муниципальных учреждений действующего антикоррупционного законодательства. Сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера отдельных категорий лиц и членов их семей, в соответствии с законом, ежегодно размещаются в сети "Интернет" на официальном сайте администрации Никольского городского поселения. Для обеспечения соблюдения муниципальными служащими общих принципов служебного поведения и урегулирования конфликта интересов в администрации образована комиссия по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликтов интересов, целью деятельности которой является, в том числе, проверка достоверности и полноты сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, предоставляемых муниципальными служащими.
С целью профилактики коррупционных правонарушений в администрации также проводится антикоррупционная экспертиза проектов нормативных правовых актов, принятых органами местного самоуправления поселения. – 9 Все выявляемые коррупциогенные факторы устраняются на этапе экспертизы проектов нормативных актов.
Активизирована работа по составлению протоколов об административных правонарушениях:
В 2018 г. составлено 42 протокола об административных правонарушениях в основном по нарушению тишины и покоя в ночное время и нарушения правил содержания домашних животных (выгул собак без намордника и поводка), по факту выпаса в с. Ключевое коров без пастуха.
В 2018 г. активизирована претензионно - исковая работа по взысканию задолженности за аренду муниципального имущества и земельных участков.
 В сфере имущественных отношений была проведена следующая работа: совместно с ООО «Экспресс» было доработано и заключено концессионное соглашение в отношении объектов теплоснабжения, проведена работа по постановке на кадастровый учет и регистрации права собственности тепловых сетей, а также сетей коммунального хозяйства (сети водоснабжения, водоотведения, теплоснабжения). Проведена инвентаризация муниципального имущества  и муниципального жилого фонда Николаевского городского поселения.
Актуализирован реестр муниципального имущества муниципального образования «Николаевское городское поселение».
Дополнен перечень муниципального имущества, свободного от прав третьих лиц, также приведены в соответствие нормативные правовые  акты в сфере имущественной поддержки малого и среднего предпринимательства.
3. В сфере благоустройства и ЖКХ была проведена следующая работа:
  В 2018 году  начата реализация муниципальной  программы «Формирование комфортной городской среды на территории Николаевского городского поселения на 2018-2022 г.»  В ходе реализации данной программы произведено  благоустройство дворовой территории  МКД по ул. Дорошенко 4 и реконструкция сквера Победы.
 В рамках муниципальной программы «Сохранность автомобильных дорог общего пользования местного значения и повышения уровня безопасности дорожного движения муниципального образования «Николаевское городское поселение» на 2017 -2019 гг.:
Отремонтировано дорог с асфальтобетонным покрытием  всего 320 кв.м , в том числе 242 кв. м. в п. Николаевке, 80 кв. м в с. Ключевое;
Отремонтировано 15 дорог с песчано - гравийным покрытием, с добавлением нового материала, общей площадью 48 500 кв. м.;
 За 2018 год  заменили 10 ламп освещения по поселку, установили 7 светодиодных фонарей по ул. Линейной,  в с. Ключевое установили 11 светодиодных светильников.
На территории Николаевского городского поселения  за 2018 год ликвидировано  4 несанкционированные свалки и 4 несанкционированных свалки за пределами  границ населённого пункта.
В течение зимнего периода  2018 – 2019 производилась уборка снега,  подсыпка противоскользящим материалами дорог местного значения и школьного маршрута.
В рамках реализации  муниципальной программы «Реконструкция объектов коммунальной инфраструктуры муниципального образования «Николаевское городское поселение»» на 2018 произведены следующие работы: при  модернизации напорного канализационного коллектора уложено канализационных  труб: от КНС3 до  пер. Комсомольского -1200м., от пер. Комсомольского до кладбища - 400м., о т КНС ул. Матросова до  ул. Дорошенко,  2 – 2160 м.
В рамках подготовительных мероприятий к отопительному периоду было утеплено  900 м водопроводной магистрали, заменёно  90 метров водовода по ул. Матросова. В  котельной «Поссовет» установлен циркуляционный насос.  Проведены ремонтные работы по реконструкции котлов в котельных «Больница»,  «Школа №2».
В рамках запланированных мероприятий концессионного соглашения были выполнены следующие мероприятия: в процессе  реконструкции котельной по ул. Строительной была замена дымовая трубы, приобретен и  установлен резервный источник  питания.
4. Социальная работа.
В работе органов местного самоуправления очень важно добиться понимания и поддержки населения. Поэтому работа с обращениями граждан – один из важнейших аспектов работы администрации поселения. 
Личный прием граждан в администрации Николаевского городского поселения  проводится главой администрации городского поселения, специалистами администрации городского поселения.  Информация о месте приема, а также об установленных для приема днях и часах доводится до сведения граждан.
В случае устного обращения, если факты и обстоятельства являются очевидными и не требуют дополнительной проверки, ответ на обращение с согласия гражданина может быть дан устно в ходе личного приема.                     В остальных случаях дается письменный ответ по существу поставленных в обращении вопросов.
За прошедший период 2018 года в администрацию Николаевского  городского поселения  всего поступило обращений граждан -  342. В ходе личного приема главы администрации 34. 
В 2018 году жители Николаевского городского поселения чаще всего обращались в администрацию Николаевского городского поселения   по  вопросам деятельности  ЖКХ, по вопросам землепользования и благоустройства, по вопросам улучшения жилищных условий.
Специалистами социального отдела администрации  ведется работа с гражданами по вопросам социальной поддержки, оформления справок и других необходимых документов, всего за 2018 год работниками социального отдела выдано 630  справок.  Оказывается помощь в подготовке документов для  оформления пособий, материальной помощи.
Проводится работа по оказанию поддержки субъектам предпринимательства на территории Николаевского городского поселения, создан Совет предпринимателей. Администрация Николаевского городского поселения взаимодействует с корпорацией по развитию малого и среднего предпринимательства.
На территории Николаевского городского поселения осуществляет свою деятельность общественная организация ветеранов общество инвалидов, ТОС «Николаевка 79» .
5. Культура и спорт.
На территории Николаевского городского поселения осуществляет свою деятельность МКУ « Центр досуга и культуры». МКУ «Центр культуры и досуга» работает по муниципальной программе «Культура муниципального образования «Николаевское городское поселение» на 2017 – 2019 годы». Цели этой программы: сохранение и развитие культурного и исторического наследия народа, укрепление материальной базы учреждений культуры, развитие и пропаганда самодеятельного народного творчества, организация досуга населения. Реализация стратегической роли культуры как духовно-нравственного развития личности. Создание условий для равного доступа граждан к культурным ценностям, информационным ресурсам, библиотечного обслуживания населения, а также к участию в культурной жизни. За 2018 год проведено 377 культурно - массовых мероприятия, количество посещений составляет 16935 человек, МКУ имеет 29 клубных формирований.
 На территории Николаевского городского поселения традиционно проводятся  такие мероприятия как,  День пожилого человека, День инвалидов,  День матери, Новогодние утренники, к Международному женскому дню, Проводы зимы.  
Отдельно можно отметить такие мероприятия как «Николаевские чтения», в 2018 году впервые было проведено мероприятие «Тунгуска моя», которое обязательно станет еще одной доброй традицией. В этом году отметили 120 -летний юбилейный нашего поселка. 
 Большое внимание администрацией поселения  уделяется работе с детьми и подростками, вовлечению детей «группы риска» в культурно-массовые мероприятия. Ежегодно проводятся мероприятия по организации летней занятости  подростков.
Творческие коллективы Николаевского городского поселения принимают активное участие в различных фестивалях и конкурсах – «Танцевальная карусель», «Жаворонок», Юный живописец, «Театральный фестиваль, «Русь многоликая», становятся победителями и лауреатами данных конкурсов.
Следует отдельно отметить  организацию и проведение  физкультурно-оздоровительных и спортивных мероприятий  в Николаевском городском поселении.
- Уже традицией стало участие хоккейной команды «Феникс» в областном турнире по хоккею. В сезоне 2018-2019 наша команда заняла первое место в областном турнире по хоккею.
 В 2018 году команда Николаевского городского поселения заняла 3 место в соревнованиях «Лыжня России». Активное участие сборная команда Николаевского поселения по различным видам спорта,  принимает в районной спартакиаде. В 2018 году  сборная Николаевского городского поселения   заняла первое  место в  XVIII спартакиаде Смидовичского района,  первое место  по футболу на кубок главы Смидовичского района. 
 Спортивные достижения обусловлены тем, что на территории Николаевского городского поселения развита сеть спортивных организаций. В поселении ведут работу спортивные секции (мужчины/ женщины) по волейболу и баскетболу,  мини футболу, теннису.  Спортивные команды нашего поселения принимают активное участие  в районных и областных соревнованиях по различным видам спорта. Организованы хоккейная и футбольная команды, которые регулярно проводят тренировки на стадионе «Лесохимик», вовлекая в занятия спортом молодое поколение. Ежегодно  проводится марафон Победы,   и легкоатлетический кросс, посвященный Дню Победы. 
Каким будет 2019 год, во многом зависит от всех нас — и от администрации поселения, и от депутатского корпуса, и от жителей. Считаю, что наша главная задача сегодня – сохранить все то, что сделано за последние годы, постараться приумножить наш потенциал. Самостоятельно искать выход из непростых ситуаций, а не пережидать их. Основной расчет нужно делать на собственные силы, на внутренние ресурсы. Для того чтобы уровень жизни в поселении был достойным, всем нам необходимо работать единой командой, каждому ответственно относиться к взятым на себя обязательствам. Я уверен, мы с вами преодолеем все трудности. Наши совместные действия в атмосфере сотрудничества и доверия - это гарантия достижения главной цели нашей работы - повышение качества жизни жителей поселения.





Глава Николаевского городского поселения                      И.В. Марданов


