ЕЖЕГОДНЫЙ ОТЧЕТ
Главы муниципального образования 
«Николаевское городское поселение» 
Смидовичского муниципального района 
Еврейской автономной области
 о своей деятельности, деятельности администрации Николаевского городского поселения за 2022 год

Уважаемая Татьяна Ивановна, уважаемые депутаты!

В соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом муниципального образования «Николаевское городское поселение» Смидовичского муниципального района Еврейской автономной области, представляю вашему вниманию отчет о деятельности главы городского поселения, администрации городского поселения за 2022 год.
Администрация городского поселения – это именно тот орган власти, который решает самые насущные, самые близкие и часто встречающиеся повседневные проблемы своих жителей. Основными задачами в работе администрации городского поселения остается исполнение полномочий в соответствии с Федеральным Законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом поселения и другими Федеральными и региональными правовыми актами.
Сегодня, анализируя итоги прошедшего года, хочется отметить, что это был очень непростой год для нашего поселения во всех отношениях, но при том можно отметить и положительные моменты. Нельзя отрицать, что не всё из того, что планировалось, удалось сделать. При этом необходимо продолжить реализовывать мероприятия для будущего динамичного развития Николаевского городского поселения. К этому мы стремимся, и это становится возможным благодаря повседневному труду наших жителей, взаимодействию всех ветвей власти - как исполнительной, так и представительной.
	Стратегическими целями социально-экономического развития Николаевского городского поселения являются повышение уровня и качества жизни населения, создание условий для позитивных структурных изменений в экономике и в социальной сфере, повышение эффективности и прозрачности управления финансовыми ресурсами поселения.
Главной опорой в работе администрации является депутатский корпус поселения. На сегодняшний день Собрание депутатов Николаевского городского поселения осуществляет свою работу в количестве 12 депутатов. В текущем году будет избран новый состав депутатского корпуса.
	На заседаниях Собрания депутатов рассматривались важные для поселения вопросы, которые продиктованы требованиями законодательства и актуальными проблемами поселения. Все заседания были проведены с соблюдением кворума депутатов. Всегда находились компромиссные решения по любому вопросу, вынесенному на рассмотрение депутатов. Минувший год показал, что власть представительного и исполнительного органов в поселении двигаются рядом и в одном направлении.
За отчетный период проведено 10 заседаний Собрания депутатов, на них рассмотрено и принято 82 решения и 37 иных нормативно-правовых актов.
		Администрацией поселения в 2022 году принято 762(653) муниципальных правовых актов по основной деятельности (постановлений 525, распоряжений 237). Проекты решений и постановлений своевременно направляются в прокуратуру Смидовичского района для получения заключения о соответствии принимаемых нормативно-правовых актов действующему законодательству. Так же нормативные правовые акты органов местного самоуправления городского поселения направляются в Управление по обеспечению деятельности мировых судей и взаимодействию с правоохранительными органами ЕАО для включения в Регистр нормативных правовых актов Еврейской автономной области (141 МПА). Все нормативные правовые акты, касающиеся прав и интересов граждан, публикуются в официальном печатном издании муниципального образования Николаевское городское поселение - информационном бюллетене «Исток», и размещаются на сайте администрации городского поселения.
Исполнение бюджета:
Одним из основных вопросов деятельности органов местного самоуправления является составление и исполнение бюджета поселения. Выполнение собственных полномочий в соответствии с действующим законодательством напрямую зависит от финансовой обеспеченности поселения. Реализация бюджетной политики в 2022 году осуществлялась исходя из целей и задач, стоящих перед органами местного самоуправления городского поселения и направленных на улучшение социального положения и благополучия жителей, повышения качества предоставляемых услуг населению.
В 2022 году основным документом, в соответствии с которым осуществляла свою деятельность администрация городского поселения, является утвержденный решением Собрания депутатов № 288 от 30.12.2021 года бюджет поселения на 2022 год и плановый период 2023 и 2024 годов (с изменениями и дополнениями).
Общий объем доходов, утвержденных решением Собрания депутатов «Об утверждении бюджета муниципального образования «Николаевское городское поселение» на 2022 год и плановый период 2023 и 2024 годов» составил 40.7 млн. рублей, на 1.1 тыс. рублей больше, чем в предыдущем году. Исполнено 42,2 млн. рублей, что составляет 95.5(98,7) % плана.
Собственные доходы бюджета поселения в 2022 году составили 21.5 (16.9) млн. рублей, выполнено на 105.6%. Доля собственных доходов в общем бюджете поселения немногим более 50.0% (36.0) %, в данном направлении следует наметить и реализовать дополнительные мероприятия.
Доходная часть бюджета поселения в 2022 году состояла из:
1. Налога на доходы физических лиц в размере 10% от собираемого налога на территории поселения. Фактическое исполнение в 2022 году увеличилось 8.5% (8460.7 тыс. руб.)
2. Поступление единого сельскохозяйственного налога - увеличение 129.9% (11.5 тыс. руб.)
3. Поступление налога на имущество физических лиц - увеличение 31.6% (1921.2 тыс. руб.)
4. Земельный налог - снижение 20.1% (2574.5 тыс. руб.)
5. Доходы от сдачи в аренду муниципального имущества - увеличение 29.3 (3164.7 тыс. руб.)
6. В 2022 году в бюджет поселения поступили акцизы на ГСМ увеличение 15.4% (4208.9 тыс. руб.)
7. Доходы от оказания платных услуг и компенсации затрат государства - увеличение 10.5% (121.5 тыс. руб.)
8. Доходы от продажи земельных участков, расположенных в границах городского поселения в 2022 году - увеличение 14.1% (526.2 тыс. руб.)
9. Доходы от штрафных санкций, возмещения ущерба - снижение 25.7% (163.5 тыс. руб.)
10. Бюджет поселения дотационный.
10.1. Из областного федерального бюджета в 2022 году с учетом всех субвенций поступило 21.3 млн. рублей. Это субсидии на модернизацию коммунальной инфраструктуры и на поддержку муниципальной программы по формированию комфортной городской среды, субвенции бюджетам городских поселений на осуществление первичного воинского учета на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты, субвенция на государственную регистрацию актов гражданского состояния.
Расходы бюджета поселения распределились следующим образом:
- расходы на выплаты по оплате труда сотрудников – 100% (по всем трем организациям);
- расходы на обеспечение деятельности ЗАГСа -100, % и ВУСа – 100,0%;
- дорожное хозяйство (дорожный фонд) – 100% (в т.ч. ремонт автомобильных дорого общего пользования местного значения (асфальтирование), содержание дорого общего пользования местного значения (грейдирование); мероприятия на повышение безопасности дорожного движения);
- жилищное хозяйство – 99%, план – 85,0 тыс. рублей, факт – 84,2 тыс. рублей;
- коммунальное хозяйство 100% (приборы учета тепловой энергии) – 20,22 тыс. рублей;
- благоустройство – 100,0% (в т.ч. обеспечение деятельности казенных учреждений 100% (НЦХУ); развитие систем уличного освещения 62,4%; прочие мероприятия по благоустройству 100%; МП «Формирование комфортной городской среды 100%); 
- культура и кинематография – 96,2% (организация деятельности ДК, библиотек, коллектива народного творчества);
- социальная политика – 100% (выплата пенсий);
- физическая культура и спорт – 100,0%;
Муниципальные закупки:
В рамках реализации концессионного соглашения в 2022 году были закончены работы по установке еще одного котла на котельной «Строительная». Дополнительно при подключении нового объекта проведена модернизация участка теплотрассы около МБОУ СО № 7.
После введения на территории поселения режима "Повышенной готовности", связанного со взрывом бытового газа в доме 30 по ул. Матросова администрация обратилась в правительство Еврейской автономной области о выделении денежных средств на проведение восстановительных работ. После положительного рассмотрения обращения деньги в сумме более 700 тыс. руб. выделены и освоены. Частично деньги не удалось освоить из-за низких температур, в текущем году работы планируется заверить.
	В рамках муниципальной программы «Сохранность автомобильных дорог общего пользования местного значения и повышения уровня безопасности дорожного движения муниципального образования «Николаевское городское поселение», в августе 2022 года проведены работы по укладке асфальтобетонного покрытия на участке ул. Комсомольской, а также проведены работы по исправлению профиля оснований гравийных дорог грейдером (грейдерование с подсыпкой), на сумму около 500,0 тыс. руб. (всего 1.5 км.) Дополнительно осенью проводилось грейдерование дорог на сумму 200 тыс. руб., в поле деятельности попало 48 местных дорог.
	В рамках муниципального контракта выполнены работы по обоснованию коэффициентов использования земельных участков, что позволило повысить эффективность использования муниципальных земель.

Муниципальное имущество: 
В 2022 году администрацией Николаевского городского поселения в пределах своих полномочий осуществлялась деятельность по управлению и распоряжению имуществом и земельными участками, находящимися в муниципальной собственности. 
Работа в сфере управления и распоряжения муниципальным имуществом является дополнительным источником пополнения местного бюджета. За 2022 год проведено 10 (13) аукционов по предоставлению в аренду земельных участков, заключены 10 договоров.
Заключены дополнительно 50 (48) договоров аренды земельных участков из них:
 -  31 (16) договоров безвозмездного срочного пользования, в порядке 119-ФЗ (Дальневосточный гектар);
- 10 договоров для индивидуального жилищного строительства;
- 5 договоров для ведения личного подсобного хозяйства;
- 19 договоров для ведения огородничества;
-  10 договоров для хранения автотранспорта;
- 6 прочее.
	За 12 месяцев 2022 года в бюджет городского поселения поступили доходы по договорам аренды за пользование земельными участками в размере – 5111 тыс. руб., в т.ч. от физических лиц –145 тыс. руб. Наконец 2022 года остается, не оплачена аренда физическими лицам по врученным извещениям в 2020-2022г.г. в размере – 629 тыс. руб.
Продолжена работа по взысканию задолженности по арендной плате за землю в судебном порядке. В 2022 году в суды было направлено 4 заявления о выдаче судебных приказов о взыскании арендной платы за землю на сумму 55 тыс. руб., по решениям судов было взыскано 120 тыс.руб. 
	За 12 месяцев 2022 года заключено 24 договоров  в  бюджет городского поселения от продажи земельных участков поступило 1008 тыс. рублей.
	В соответствии с Федеральным законом от 1 мая 2016 № 119-ФЗ «Об особенностях предоставления гражданам земельных участков, находящихся в государственной или муниципальной собственности и расположенных на территориях субъектов Российской Федерации, входящих в состав Дальневосточного федерального округа, и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» за 2022 год заключено 31 договоров безвозмездного пользования, площадью 18,11 Га.
	Присвоено и аннулированно 19 адресов земельным участкам и объектам капитального строительства. В 2022 году многодетным семьям было предоставлено 13 земельных участков в рамках реализации положений закона ЕАО № 96-ОЗ от 27.06.2012.
В Реестре муниципального имущества городского поселения имеется 607 объектов муниципального недвижимого имущества, 35 объектов муниципального движимого имущества, а также два казенных муниципальных учреждения. В конце прошедшего года начата ревизия всего муниципального имущества.
Передано в частную собственность 5 жилых помещений, ранее принадлежавших муниципальному образованию, общей площадью 173,7 кв. м.
	При администрации Николаевского городского поселения действует Межведомственная комиссия для оценки и обследования помещения в целях признания его жилым помещением, жилого помещения пригодным (непригодным) для проживания граждан, а также многоквартирного дома в целях признания его аварийным и подлежащим сносу или реконструкции и оформлению заключений. 	В 2022 году в межведомственную комиссию поступило 5 заявлений граждан о признании помещения жилым помещением, жилого помещения пригодным(непригодным) для проживания. В результате межведомственной комиссией было принято решение: 1 жилой дом, подлежащим капитальному ремонту, 4 жилых помещения пригодными для жилья (Матросова 30, Маяковского 15В, Хабаровская 50А, 40 лет Октября 10 кв.1, Калинина 46).

Муниципальные услуги:
В муниципальном образовании Николаевское городское поселение оказывается постоянная работа по предоставлению 12 муниципальных услуг.
Предоставление муниципальных услуг осуществляется в соответствии с административными регламентами. Административные регламенты соответствуют действующему законодательству. Ведется активная работа по межведомственному взаимодействию. За 2022 год было направлено 1282 (1365) запроса и было получено столько же ответов. За весь период 2022 года ведение государственного адресного реестра в Федеральной информационной системе (ФИАС) производится своевременно и в полном объеме. Отчет по Мониторингу государственных (муниципальных) услуг в государственной автоматизированной информационной системе «Управление» (ГАС Управление) производится своевременно.

 Сфера ЖКХ , благоустройство, дорожное хозяйство
Одним из главных приоритетов деятельности органов местного самоуправления является создание максимально комфортных условий для проживания населения. А это, в первую очередь улучшение жилищных условий и предоставление коммунальных услуг надлежащего качества.
Жилищно-коммунальное хозяйство Николаевского городского поселения включает в себя 5 котельных общей мощностью по выработке тепловой энергии 14804 Гкал/ч., протяженность тепловых сетей составляет - 5005 м., водопроводных сетей - 7564 м., канализационных сетей - 9339,8 м.
Деятельность по оказанию услуг тепло- водоснабжения, водоотведения объектам социальной сферы, населению осуществляет ресурс снабжающая организация ООО «Экспресс». Услуги по управлению многоквартирными домами осуществляют организация ООО «Николаевка ЖКХ», ТСЖ «Лотос», ТСЖ «Мирное».
Совместно с предприятиями ЖКХ, администрацией городского поселения разработан сводный план подготовки объектов ЖКХ к прохождению отопительного периода 2022-2023 года. Благодаря принятым своевременно мерам удалось в установленные сроки получить паспорт готовности к отопительному сезону (однако имеются и проблемные вопросы -резервные источники питания, утепление теплотрасс, замена котлового оборудования и т.д.)
       В рамках подготовительных мероприятий к отопительному периоду проведены технические работы в котельных поселения (в рамках концессионного соглашения установлен новый котел в котельной "Строительная"), силами ресурсника изготовлен новый отопительный котел на МБОУ СОШ № 2, проведена промывка, опрессовка системы теплоснабжения. Ежедневно осуществляется мониторинг температурного режима, находится на контроле наличие нормативного запаса топлива. Отопительный период 2022-2023 годов прошел без сбоев и чрезвычайных ситуаций. Как положительный момент следует отметить действенность заключенного Концессионного соглашения, действует до 2028 года. Особых вопросов по линии теплоснабжения не возникает, текущие решаются в рабочем порядке.
Основной проблемой ЖКХ остаётся высокий процент износа жилого фонда, сетей водоснабжения, водоотведения и теплоснабжения. Документальный износ сетей водоснабжения составляет около 100%, за исключением 1200 метров водовода, введенного в эксплуатацию в прошлом году. (необходима новая техническая документация) Необходимо координальная модернизация системы водоотведения, в том числе окончательный ремонт напорного коллектора. На сегодняшний день располагаем сведениями о выделении для поселения порядка 27000 тыс. руб. на период 2023-2024 года на реконструкцию сетей водоотведения и теплоснабжения (Распоряжение правительства Еврейской автономной области от 22.06.2018 № 209-рп (с изменениями на 23.07.2020 года) утверждён «План социального развития центров экономического роста Еврейской автономной области»).
В настоящий момент на территории поселения признаны аварийными и подлежащими расселению дома в п. Николаевка: по ул. Вокзальная д.59; ул. Октябрьская д.26, ул. Комсомольская, д.53, ул. Маяковского, д.8, ул. Вокзальная, д.1, ул. Мелиоративная 8 кв.2, в с. Ключевое: ул. Садовая д.11, ул. Полевая, д.5, с. Дежневка ул. Линейная 2 кв.2. Указанный жилой фонд в действующие программы по расселению не попал.
На территории городского поселения п. Николаевка, с. Ключевое, с. Дежневка продолжалась работа по освещению установлены уличные светильники в количестве 28 штук.
В рамках реализации муниципальной программы «Формирование комфортной городской среды на территории Николаевского городского поселения на 2018-2024г.г.» продолжено благоустройство парка больничного (выполнена центральная прогулочная зона). На сегодняшний день уже заключен контракт на работы в текущем году, дополнительно с учетом экономии заключаем еще один контракт.
В пролом году на территории поселения реализован проект "1000 дворов на Дальнем Востоке", под данную программу попал двор дома 24 по ул. Строительной, цена контракта составила более 10 млн. руб. Кроме того в рамках федеральной программы проведен капитальный ремонт обоих школ поселения и спортивных залов, на данные цели было израсходовано около 30 млн. руб. на каждую школу.
В целях санитарного состояния проводятся мероприятия по очистке территории поселения от мусора, ликвидация несанкционированных свалок.  За 2022 год силами и средствами администрации городского поселения ликвидировано 3 несанкционированные свалки в черте поселка (территория около детского сада № 3 ул.Комсомольская, по ул. Островского в районе дома № 3, в районе ул. Лермонтова), 4 несанкционированных свалки за пределами границ населённого пункта (территория дороги на Самаро-Орловку, территория бывшей фермы с. Ключевое, дорога в полях между п. Николаевкой и с. Ключевое, территория кладбища). В настоящее время вопрос несанкционированных мусорных свалок продолжает оставаться актуальным. (ул. Строительная, Линейная, 40 лет Победы). На протяжении всего периода   проводится уборка мусора вдоль дорог, очистка кюветов, покос травы и сухостоя, выпиливается поросль кустарников. В апреле 2022 года проведен месячник санитарной очистки, вывезено около 57 кубов мусора. Совместно с ПЧ-4 п. Николаевка проводились контролируемые обжиги сухой травянистой растительности в с. Ключевое. Ежедневно проводятся работы по уборке территории спортивно - оздоровительного комплекса «Малыш», сквера Победы.
Проблема благоустройства – это не только финансы, но и человеческий фактор. Казалось, что может быть проще, мы все жители одного поселения, любим и хотим, чтобы в каждом населенном пункте было еще лучше, чище. Где бы ни жил человек, он хочет жить достойно. С безопасными и хорошими дорогами, освещенными улицами и хорошо прибранными дворами, благоустроенными, удобными спортивными и детскими площадками. Все это определяет качество жизни наших граждан, влияет на будущее наших детей.
Отдельные слова благодарности хотелось бы выразить активным и неравнодушным жителям п. Николаевка, которые своей активной гражданской позицией продолжают благоустраивать придомовую территорию по ул. Линейная, и другие общественные места, композиции для зоны отдыха создаются собственноручно.
Не отстают и жители с. Ключевое которые самостоятельно благоустраивают территорию села.
Без темы дорог не обходится ни одна встреча, ни один личный приём.
Протяженность автомобильных дорог местного значения в границах населенных пунктов Николаевского городского поселения составляет 100,2 км. (дорог с асфальтобетонным покрытием 17.4,0 км.; остальные с твердым покрытием). При этом протяженность наших дорог начинает увеличиваться благодаря приведению в соответствие и внесению в реестр.
На мой взгляд использование средств дорожного фонда становится более эффективным, но еще недостаточным. (программа от 07.02.2023 № 291)
В течение зимнего периода   проводится очистка, подсыпка противоскользящим материалами дорог местного значения, школьного маршрута. Увеличен объём денежных на зимнее содержание дорог, что дало свои положительные результаты. Получен первый опыт подсыпки дорог песочной смесью, а не шлаком. 
Для безопасности пешеходов, около общеобразовательных учреждений, детских дошкольных учреждений, на перекрестках наносится разметка пешеходного перехода, имеется 12 дорожных знаков, за прошедший период поставлен еще один дорожный знак.
Однако следует отметить принимаемые меры по линии улично-дорожной сети недостаточны, актуальность данного вопроса не меняется. За отчетный период отработано порядка только около третьей части местных дорог, но при том это намного больше чем в прошлом периоде.
Остаётся крайне- проблемный пока вопрос по обращению с животными без владельцев. С установленными владельцами проводятся беседы с предупреждениями, но этого не достаточно, на сегодняшний день отсутствует действенная законодательная база по данному направлению. В соответствии с Законом ЕАО от 10.12.2219 № 501-ОЗ « О наделении органов местного самоуправления муниципальных образований государственным полномочиями Еврейской автономной области по организации мероприятий при осуществлении деятельности по обращению с животными без владельцев» администрация Смидовичского муниципального района с 01.01.2020 года наделена государственными полномочиями по организации мероприятий при осуществлении деятельности по обращению с животными без владельцев (отлов, лечение, вакцинация, стерилизация, маркировка).

Предупреждение и ликвидация чрезвычайных ситуаций
	В 2022 года на территории Николаевского городского поселения обстановка по линии чрезвычайной ситуации протекала относительно спокойно.
	За отчетный период на территории поселения складывались следующие ситуации, связанные с "повышенной готовностью".
	В целях стабилизации обстановки по линии противопожарной безопасности, профилактики пожаров, в том числе жилого фонда на территории Николаевского городского поселения ввести особый противопожарный режим с 04.02.2022.
	В целях ликвидации последствий взрыва бытового газа в подъезде № 1 дома № 30 по ул. Матросова п. Николаевка, проведения восстановительных работ, а также плановой подготовки и прохождения отопительного периода 2022-2023 на территории МО "Николаевского городского поселения" ввести режим "повышенной готовности" с 05.06.2022.
	В целях устранения причин и предотвращения возникновения чрезвычайной ситуации на территории п. Николаевка МО "Николаевское городское поселение" в рамках подготовки к отопительному сезону 2022-2023г.г. ввести режим чрезвычайной ситуации с 16-30 05.07.2022 до момента заключения договора с ресурсоснабжающей организацией.
	В целях устранения причин и предотвращения возникновения чрезвычайной ситуации на территории п. Николаевка МО "Николаевское городское поселение" в рамках прохождения паводкого периода при усиленном выпадении осадков ввести режим "Повышенная готовность" с 11-30 23.08.2022.
	Однако следует отметить, что существует еще множество недоработок, связанных с предупреждением и недопущением чрезвычайных ситуаций, связанных с прохождением паводком (декларирование и страхованием ГТС, назначение обслуживающей организации, минерализованные полосы, пожарные водоемы).
	В следующем году работы по предупреждению и ликвидация чрезвычайных ситуаций будут продолжены.

Работа с обращениями граждан:
Работа с обращениями граждан все больше обретает статус одного из приоритетных направлений в деятельности администрации Николаевского городского поселения. Полное и своевременное рассмотрение   обращений граждан, обеспечение в пределах своих полномочий защиты прав и свобод человека является одной из основных задач, стоящих перед администрацией Николаевского городского поселения. 
Работа с обращениями граждан в администрации осуществляется в соответствии с Федеральным законом от 02.05.2006 №59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации».
	В рамках организации взаимодействия с населением, обеспечение максимальнойдоступности, открытости и гласности граждане направляют обращения почтовыми отправлениями, по каналам электронной связи, лично обращаясь в приемную главы городского поселения. Личный прием граждан в администрации Николаевского городского поселения проводится главой администрации городского поселения.  Информация о месте приема, а также об установленных для приема днях и часах доводится до сведения граждан.
 Сроки рассмотрения обращений граждан находятся на постоянном контроле.
За 2022 год в администрацию Николаевского городского поселения поступило 287 письменных обращения.
	Основными проблемами, с которыми граждане обращались в администрацию, были вопросы: содержания придомовых территорий, уличного освещения, ремонта дорог, содержания домашних животных, аварийные деревья.

Противодействие коррупции:

Еще одна важная тема, которую нельзя не затронуть - это вопросы противодействия коррупции. В поселении создана комиссия по противодействию коррупции, которая координирует деятельность в данном направлении. Особое внимание уделяется соблюдению муниципальными служащими и руководителями муниципальных учреждений действующего антикоррупционного законодательства. Сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера отдельных категорий лиц и членов их семей, в соответствии с законом, ежегодно размещаются в сети "Интернет" на официальном сайте администрации Николаевского городского поселения. Для обеспечения соблюдения муниципальными служащими общих принципов служебного поведения и урегулирования конфликта интересов в администрации образована комиссия по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликтов интересов, целью деятельности, которой является, в том числе, проверка достоверности и полноты сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, предоставляемых муниципальными служащими.
С целью профилактики коррупционных правонарушений в администрации также проводится антикоррупционная экспертиза проектов нормативных правовых актов, принятых органами местного самоуправления поселения.  Все выявляемые коррупциогенные факторы устраняются на этапе экспертизы проектов нормативных актов.
Продолжается работа по составлению протоколов об административных правонарушениях: в 2022 году протоколы об административных правонарушениях не составлялись.  Необходимо особо обратить внимание на данное направление, так как одна из доходных статей бюджета, дополнительно следует обратить должное внимание на содержание придомовых территорий, содержание КРС.
	Участие администрации в судебных процессах остается по-прежнему высоким: в 2022 году администрация являлась участником процесса по 5 делам в судах общей юрисдикции и арбитражах, сумма исковых требований более 6000 тыс. руб., все требования администрации удовлетворены.
В 2022 году рассмотрено 7 отрицательных экспертных заключения ОГКУ «Государственное юридическое бюро» ЕАО и в соответствии с ними были внесены изменения в муниципальные нормативные акты.
В настоящее время на исполнении в администрации находится еще значительное количество решений суда (более 30), в основном ремонт дорог и канализации, освещение, ГТС "Николаевская дамба".
Также было рассмотрено 53 (33) представления прокуратуры Смидовичского района.

Работа с населением, демография, культура, спорт

Муниципальное образование «Николаевское городское поселение» Смидовичского муниципального района Еврейской автономной области является самостоятельным муниципальным образованием, входит в состав Смидовичского муниципального района Еврейской автономной области. В состав муниципального образования входят три населенных пункта: п. Николаевка - административный центр, с. Ключевое, с. Дежневка. Численность населения на 01.01.2022 г. составляет 7003 человека, из них 799 человека проживают в сельской местности.
В городском поселении осуществляют свою хозяйственную деятельность 120 предприятий малого бизнеса.
В отраслевой структуре наибольшее место занимает розничная торговля - 66.6 %, общественное питание – 5,8%, бытовые услуги - 13,3%; производство – 5,0%; иные - 9,3%. Следует отметить низкую долю предприятий собственного производства, необходимо повысить меры по привлекаемости указанной сферы. При этом на территории поселения открылось собственное производство арболитных блоков.
Администрацией городского поселения ведется совместная активная работа с органами профилактики по выявлению неблагополучных семей. На учете в комиссии по делам несовершеннолетних состоит 28(19) семей (24 - п. Николаевка, 4 с. Ключевое) в них воспитывается 67 детей. В случае выявления критической ситуации в семье информация передается в органы профилактики (ПДН, КДН).
Большое внимание администрацией поселения уделяется работе с детьми и подростками, вовлечению детей «группы риска» в культурно-массовые, спортивные мероприятия.
         Постоянно специалистами администрации проводится информационно-разъяснительная работа с населением по вопросам профилактики особо опасных заболеваний животных и об ответственности за нарушение ветеринарного законодательства при содержании, разведении животных и обороте продукции животного происхождения. В 2022 году специалисты администрации приняли участие в 11 заседаниях комиссии по делам несовершеннолетних.
К 100-летию окончания Гражданской войны на Дальнем Востоке в сквере Победы п. Николаевка установлен стенд-аншлаг с фамилиями жителей участников и погибших в период Гражданской войны на Дальнем Востоке. Стенд-аншлаг установлен в рамках президентского гранта «Бои под Ином, Волочаевкой, Ольгохтой история запомнит на всегда». Для сохранения памяти о Великой Отечественной войне жители городского поселения приняли участие в массовом легкоатлетическом забеге «Марафон Победы», посвященный 77-ой годовщине Победы в Великой Отечественной войне.
	На 31.12.2022 г. на территории городского поселения проживают: 7 тружеников тыла, 2 вдовы участников ВОВ, 27 реабилитированных лиц и лиц, признанных пострадавшими от политических репрессий.
	Волонтерство в последние годы превратилось из увлечения отдельных групп в массовое движение, ставшее по-настоящему важным социальным явлением. Переломным моментом стала пандемия. Сейчас волонтеры активно помогают участникам СВО и семьям мобилизованных, оставшихся дома без поддержки мужей, отцов или сыновей. Волонтеры –это разные люди, но всех их объединяет неравнодушное отношение к нуждам других людей, желание творить добро и делать этот мир лучше. 24 февраля 2022 года жизнь многих разделилась на до и после. С началом объявления частичной мобилизации в городском поселении образовался волонтерский отряд «Твори добро», неравнодушные жители посёлка руководитель отряда Петухова Виктория, координатор Лебедева Елена благодаря своим организаторским способностям смогли сплотить своих друзей, знакомых и коллег ради того, чтобы наши ребята, выполняя свой долг, знали, что за ними надежный тыл. Специалистами совместно с волонтерским отрядом «Твори добро» проведен автопробег в поддержку военнослужащих Российской армии, организован сбор и отправка бойцам гуманитарных посылок, проводились благотворительные ярмарки, члены волонтерского отряда и неравнодушные жители изготовили окопные свечи, связали теплые носки.

Демографическая ситуация:
За 2022 год администрацией Николаевского городского поселения было зарегистрировано 319(291) акт гражданского состояния из них:
	- о рождении   – 69(61);
	- о смерти     -  111(129);
	-о заключении брака - 78(51);
	-о расторжении брака -  51(43);
	- об установлении отцовства - 10(7);
	Отрицательный баланс между новорожденными и умершими, к сожалению, в этом году продолжает, сохраняется. Кроме того, за отчетный период исполнено 264 иных юридически значимых действия.

Культура и спорт:
	
В рамках исполнения полномочий по организации досуга и обеспечению жителей Николаевского городского поселения услугами культуры прошли мероприятия ко Дню защитника Отечества, Международному женскому дню, Масленица, мероприятия посвященные Дню Победы, Дню защиты детей, Дню поселка, Дню любви, семьи и верности, мероприятия посвященные окончанию Второй мировой войны, Дню пожилого человека, Дню памяти жертв политических репрессий, Дню инвалида, новогодний утренник для детей из многодетных, малообеспеченных семей, Дню матери, Дню неизвестного солдата, Дню Героя Отечества.
Одной из основных задач, реализации социально-экономического развития городского поселения, является сохранение культурного потенциала территории, сети и системы учреждений культуры и спорта.
Работа Домов культуры направлена на организацию досуга детей, подростков, молодежи, людей пожилого возраста, на организацию мероприятий исполнительского характера: спектаклей, творческих вечеров, концертов, дискотек, фестивалей, конкурсов, игровых программ.
 За период 2022 года в   МКУ «Центр культуры и досуга» проведено 384 культурно-массовых мероприятия (п. Николаевка-251; с. Ключевое-133). Посетители мероприятия 14376 человек. Число посетителей библиотек составило 10872 (п. Николаевка-7655, с. Ключевое-3217) человек. Сохранена основная часть кружков и клубных формирований. В 2022 году молодежь городского поселения от 14 до 22 лет начала бесплатно посещать культурно- массовые мероприятия по Пушкинской карте.
Продолжается работа с социальными партнерами – МБОУ СОШ № 2 и № 7, специалисты Дома культуры в течение 2022 года не прекращали проведение различного рода мероприятий с учащимися школ. Это информационные часы, познавательные и развлекательные программы, программы по патриотическому воспитанию, видео викторины, фильмы, конкурсные программы, мастер классы, театральные мини постановки и многое другое. Всего в школах поселка за период с 1 сентября по 30 декабря проведено 46 мероприятий.
Творческие коллективы МКУ «Центр культуры и досуга» принимают участие в конкурсах, фестивалях:
-всероссийский фестиваль «Мой Пушкин» конкурс чтецов участники театральной студии «Вдохновение» рук. Филина А.В;
- областной конкурс «Ёлки ЕАО» декабрь 2022г. участники коллектив ДК п.Николаевка (3 место);
         - всероссийский хоровой фестиваль региональный этап апрель2022г. участники народный ансамбль «Реченька» - 2 место.
         - региональный фестиваль: «Биробиджанская звезда» май 2022г. участники народный ансамбль «Реченька» Благодарственное письмо;
         -телевизионный конкурс «Поём на кухне всей страной» июль 2022г. участники трио «Подруги» (народный ансамбль «Реченька);
-всероссийский фестиваль «Вершина творчества» февраль2022г. участники народный ансамбль «Реченька» лауреаты 1 степени;
- всероссийский фестиваль «Вершина творчества» февраль 2022г. участники хор ветеранов «Белая акация» лауреаты 1 степени;
        -областной конкурс «Юный живописец» - март 2022г. участники изостудии «Юный художник» рук. Дорошева Е.Н. призёры 2 степени;
      - всероссийский конкурс «Пасхальное яйцо» апрель 2022г. участники изостудии «Юный художник» рук. Дорошева Е.Н. дипломы разных степеней.
	В 2022 году благодаря областному бюджету улучшена материальная база в ДК с. Ключевое	: приобретены ноутбук, стулья в количестве 30 тук, проектор с краном, одежда сцены. Всего израсходовано 522 тыс. руб., из которых 500 тыс. руб. - областные. Дополнительно были приобретены за собственные средства акустическая система в ДК с. Ключевое, стоимость 42 тыс. руб., стеллаж в библиотеку п. Николаевка, стоимостью 7.5 тыс. руб. Дополнительно поступили субсидии на приобретение книг в размере 20,2 тыс. руб.
Большое внимание в поселении уделяется развитию спорта. Приоритетными направлениями является проведение физкультурных, физкультурно-оздоровительных и спортивных мероприятий среди населения городского поселения, направленных на увеличение количества жителей занимающихся физической культурой и спортом, организация соревнований по видам спорта среди мужских и женских команд поселения и района, участие в соревнованиях Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса ГТО. В 2022 г. спортсмены Николаевского городского поселения приняли участие в областных и районных турнирах, где регулярно становятся победителями и призёрами. Продолжает участие в сезоне 2022-2023 хоккейная команда «Феникс» играющая в   ночной хоккейной лиги по хоккею с шайбой. На муниципальном уровне проведено открытое первенство по волейболу среди мужских и женских команд, соревнования по баскетболу среди учащихся. В рамках проведения спортивных и физкультурно-оздоровительных мероприятий Смидовичского муниципального района спортсмены городского поселения приняли участие и заняли:
 - 1 место в 22 районной Спартакиаде (виды спорта- настольный теннис, легкая атлетика, баскетбол женщины, мужчины, волейбол женщины, мужчины, мини-футбол, гиревой спорт, перетягивание каната, шахматы, шахматы среди глав поселений);
- 1 место заняла команда «Лесохимик» в Кубке главы Смидовичского муниципального района по футболу;
- 4 место в первенстве по лыжным гонкам на приз главы Смидовичского муниципального района «Даниловская лыжня»;
- 2 место в соревнованиях на Кубок главы по футболу среди школьных команд Смидовичского района категория 2005-2007 год рождения;
- 1 место в соревнованиях на Кубок главы по футболу среди школьных команд Смидовичского района категория 2011-2013 год рождения;
- 3 место в I соревнованиях по стритболу на кубок глав Смидовичского муниципального района;
- 1 место в соревнованиях по волейболу среди женских команд на кубок главы Смидовичского муниципального района;
-  1 и 3 места соревнованиях по волейболу среди мужских команд на кубок главы Смидовичского муниципального района;
-  участники команды городского поселения в личном первенстве по настольному теннису на кубок главы Смидовичского муниципального района в категории 11-13 лет,14-16 лет. 17-40 лет, 41 и старше так же стали победителями и призерами.
В 2022 году на средства, выигранные в Спартакиаде Смидовичского района был закуплен спортивный инвентарь (сетка волейбольная, сетки для мини футбола, мячи футбольные, волейбольные, баскетбольные, ракетки теннисные, щит баскетбольный).
В настоящее время существует потребность в современных спортивно-досуговых и культурно-развлекательных площадках, способных обеспечить населению необходимые условия для занятий физической культурой и спортом и, в первую очередь, для малообеспеченных семей, детей, молодежи, студентов и инвалидов. В связи, с чем остаётся актуальным вопрос реконструкции и благоустройства стадиона «Лесохимик», пополнения материально-технической базы (лыжи, коньки). В текущем году на стадион планируется вложить более 25000 тыс. руб.
Из спортивных новшеств, активно развивается баскетбол под руководством общественника Аксенова С.А., в мае месяце прошли первые соревнования на кубок главы поселения, традиция будет продолжена.
	Информационным источником для изучения деятельности поселения является официальный сайт, где размещается информация и нормативные документы. Сайт администрации всегда поддерживается в актуальном состоянии. В будущем году с учетом требований законодательства будет изменен. Кроме того, в социальных сетях "Телеграмм", "В контакте" также можно почерпнуть интересную информацию о работе администрации городского поселения.
	В заключении хочу сказать, что наша главная задача сегодня – сохранить все то, что сделано за последние годы, постараться несмотря на множество препятствий, приумножить наш потенциал. 
      Главными задачами администрации городского поселения в 2023 году остается исполнение полномочий в соответствии с Федеральным Законом № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления», Уставом Николаевского городского поселения, и другими федеральными, региональными правовыми актами. Прежде всего, это:
1.Работа по исполнению бюджета поселения. Продолжить работу, направленную на увеличение налоговых поступлений в бюджет городского поселения. Повышение доли собственных доходов.
2. По линии жилищно-коммунального хозяйства: проведение работ по восстановлению уличного освещения, проведение работ по ремонту и содержанию дорог местного значения.
3. Продолжить участие поселения в различных программах федерального характера, либо на уровне субьекта по направлениям ЖКХ, благоустройства, жилищного и дорожного строительства.
4. Усилить работу по благоустройству территории населенных пунктов, развитие инфраструктуры, обеспечение жизнедеятельности населения. Проводить работу с населением по вывозу мусора с частного сектора. Использовать практику привлечения к административной ответственности по вопросам благоустройства
5. Продолжить работу по содержанию домашних животных, обеспечить в рамках ресурсов помощь общественной организации по линии бездомных животных.
          6. Реализовать дополнительные меры по исполнению решений суда, о возложении обязанностей на МО "Николаевское городское поселение".
	Реализация указанных задач позволит поднять уровень комфортности жителей нашего поселения, привлекаемость его для дополнительных инвестиций. Только вместе мы можем решить наши проблемы и преодолеть трудности.
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Глава администрации
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