ЕЖЕГОДНЫЙ ОТЧЕТ
Главы муниципального образования 
« Николаевское городское поселение» 
Смидовичского муниципального  района 
Еврейской автономной области
 о своей  деятельности, деятельности администрации Николаевского городского поселения за 2023 год

Уважаемая Татьяна Ивановна, уважаемые депутаты!

В соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом муниципального образования «Николаевское городское поселение» Смидовичского муниципального района Еврейской автономной области,  представляю вашему вниманию отчет о деятельности главы городского поселения, администрации городского поселения за 2023 год.
Администрация городского поселения – это именно тот орган власти, который решает самые насущные, самые близкие и часто встречающиеся повседневные проблемы своих жителей. Основными задачами в работе администрации городского поселения остается исполнение полномочий в соответствии с Федеральным Законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом поселения и другими Федеральными и региональными правовыми актами.
Сегодня, анализируя итоги прошедшего года, хочется отметить, что это был очень непростой год для нашего поселения во всех отношениях, но при том можно отметить и положительные моменты. Нельзя отрицать, что не всё из того, что планировалось, удалось сделать. При этом необходимо продолжить реализовывать мероприятия для будущего динамичного развития "Николаевского городского поселения". К этому мы стремимся, и это становится возможным благодаря повседневному труду наших жителей, взаимодействию всех ветвей власти - как исполнительной, так и представительной.
	Стратегическими целями социально-экономического развития Николаевского городского поселения являются повышение уровня и качества жизни населения, создание условий для позитивных структурных изменений в экономике и в социальной сфере, повышение эффективности и прозрачности управления финансовыми ресурсами поселения.
Главной опорой в работе администрации является депутатский корпус поселения. На сегодняшний день Собрание депутатов Николаевского городского поселения осуществляет свою работу в количестве 12 депутатов. В прошедшем году состав депутатского корпуса большей частью был переизбран.
	На заседаниях Собрания депутатов рассматривались важные для поселения вопросы, которые продиктованы требованиями законодательства и актуальными проблемами поселения. Все заседания были проведены с соблюдением кворума депутатов. Всегда находились компромиссные решения по любому вопросу, вынесенному на рассмотрение депутатов. Минувший год показал, что власть представительного и исполнительного органов в поселении двигаются рядом и в одном направлении.
За отчетный период проведено 11 заседаний Собрания депутатов,  на них рассмотрено и принято 74 решения и  53 иных нормативно-правовых актов.
		Администрацией поселения в 2023 году принято 777 (763) муниципальных правовых актов  по основной деятельности (постановлений 517, распоряжений 260). Проекты решений и постановлений своевременно направляются в  прокуратуру Смидовичского района для получения заключения о соответствии принимаемых нормативно-правовых актов действующему законодательству. Так же нормативные правовые акты органов местного самоуправления городского поселения направляются в Управление по обеспечению деятельности мировых судей и взаимодействию с правоохранительными органами ЕАО для включения в Регистр нормативных правовых актов Еврейской автономной области 84 (141) МПА. Все нормативные правовые акты, касающиеся прав и интересов граждан, публикуются в официальном  печатном издании муниципального образования Николаевское городское поселение - информационном бюллетене «Исток», и размещаются  на сайте администрации городского поселения.
Исполнение бюджета:
Одним из основных вопросов деятельности органов местного самоуправления является составление и исполнение бюджета поселения. Выполнение собственных полномочий в соответствии с действующим законодательством напрямую зависит от финансовой обеспеченности поселения. Реализация бюджетной политики в 2023 году осуществлялась исходя из целей и задач, стоящих перед органами местного самоуправления городского поселения и направленных на улучшение социального положения и благополучия жителей, повышения качества предоставляемых услуг населению.
В  2023 году основным документом, в соответствии с которым осуществляла свою деятельность  администрация городского поселения, является утвержденный решением Собрания депутатов № 29 от 29.12.2022 года  бюджет поселения на 2023 год и плановый период 2024 и 2025 годов (с изменениями и дополнениями).
Общий объем доходов, утвержденных решением Собрания депутатов «Об утверждении бюджета муниципального образования «Николаевское городское поселение» на 2023 год и плановый период 2024 и 2025 годов» составил 47.9 млн. рублей. Фактически было исполнено 50,3 млн. рублей, что составляет 109.0 (95.5) % плана.
Доходная часть бюджета поселения в 2023 году состояла из:
1. Налога на доходы физических лиц в размере 10% от собираемого налога на территории поселения. Фактическое исполнение в 2023 году от плана составило 114.9% (9460.3 тыс. руб.)
2. Поступление единого сельскохозяйственного налога -  3219.9% (386.4 тыс. руб.)
3. Поступление налога на имущество физических лиц  -  197.1% (2877.8 тыс. руб.)
4. Земельный налог - 123.9% (2778.5 тыс. руб.)
5. Доходы от сдачи в аренду муниципального имущества - 117.9 (4280.9 тыс. руб.)
6. В 2023 году в бюджет поселения поступили акцизы  на ГСМ - 116.4% (4830.8 тыс. руб.)
7. Доходы от оказания платных услуг и компенсации затрат государства - увеличение 129.3% (218.0 тыс. руб.)
8. Доходы от продажи земельных участков, расположенных в границах городского поселения в 2023 году - 186.5% (469.3 тыс. руб.)
9. Доходы от штрафных санкций, возмещения ущерба - 62.3% (137.0 тыс. руб.)
Бюджет поселения дотационный.
Дотации на выравнивание бюджета 18.9 млн. руб. Субвенции бюджетам городских поселений на осуществление первичного воинского учета на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты, субвенция на государственную регистрацию актов гражданского состояния - 1.2 млн. руб. 
Из федерального и областного бюджета в 2023 году с учетом всех субсидий поступило 6.5 млн. рублей. Это субсидии федерального проекта "Комфортная городская среда", областной программы "Безопасные и качественные дороги обустройство пешеходных переходов".
Расходы бюджета поселения распределились следующим образом:
	Плановая расходная часть на 2023 год 52.0 млн. руб., фактически было исполнено 49.9 млн. руб. - 95.6%
- расходы на выплаты по оплате труда сотрудников – 100% ( по всем трем организациям);
- расходы на обеспечение деятельности ЗАГСа -100,% и ВУСа – 100,0%;
- дорожное хозяйство (дорожный фонд) – 100% (в т.ч. ремонт автомобильных дорого общего пользования местного значения (асфальтирование),содержание дорого общего пользования местного значения (грейдирование); мероприятия на повышение безопасности дорожного движения);
- жилищное хозяйство – 99%, план – 85,0 тыс. рублей, факт – 84,2 тыс. рублей;
- коммунальное хозяйство - 100%;
- национальная безопасность и правоохранительная деятельность 90.6%
- содержание муниципального имущества 79.2%;
- благоустройство – 95,6% ( в т.ч. обеспечение деятельности казенных учреждений 100% (НЦХУ); развитие систем уличного освещения 78,4%; прочие мероприятия по благоустройству 100%; МП «Формирование комфортной городской среды 100%); 
- культура и кинематография – 100% (организация деятельности ДК, библиотек, коллектива народного творчества);
- социальная политика – 100% (выплата пенсий);
- физическая культура и спорт – 100,0%;
- межбюджетные трансферты - 78.6%
Муниципальные закупки:
	В рамках муниципальной программы «Сохранность автомобильных дорог общего пользования местного значения и повышения уровня безопасности дорожного движения муниципального образования «Николаевское городское поселение», летом 2023 года проведены работы по укладке асфальтобетонного покрытия на участке ул. Комсомольской (заключительный участок планируем отремонтировать в 2024 году), а также летом и осень проводились работы по исправлению профиля оснований гравийных дорог грейдером (грейдерование 55,6 км.), очищено 0,6 км кюветов (пока мероприятие точечное, много обращений граждан), для исправления профиля гравийных дорог приобретено 300 куб. м. инертного материала, установлено 26 новых дорожных знаков, без учета установленных на пешеходных переходах (школы и сад). За счет средств из областного бюджета приведено в соответствие с ГОСТ три пешеходных перехода у образовательных учреждений (СОШ №№ 2 и 7, Детский сад № 4) Направлена заявка на выделение финансовых средств на пешеходный переход у музыкальной школы, самостоятельно планируем работы на ул. Линейной около общественной организации Смидовичского района Еврейской автономной области "Киокусинкай карате" (искусственные неровности и знаки).
Осенью 2023 года проведены заключительные работы по освоению денежных средств, выделенных правительством Еврейской автономной области после введения на территории поселения режима "Повышенной готовности", связанного со взрывом бытового газа в доме 30 по ул. Матросова.
	Продолжена реализация федерального проекта "Комфортная городская среда, реализован муниципальный контракт по обустройству площадке для воркаута, на сэкономленные средства по результатам аукциона установлено освещение и видео наблюдение, обьем освоенных денежных средств составил 3.1 млн. руб. Подготовлена документация на 2024 год, удалось согласовать начало реализации проекта в с. Ключевое. Обьем финансовых средств планируемых к освоению более 13 млн. руб.
В рамках реализации  концессионного соглашения в 2023 году была проведена замена участка тепловой сети, протяженностью 225 метров, от котельной "Поссовет" до дома № 1 по ул. Линейной, при том сети водоснабжения отделены от теплотрассы. Кроме того замене участок тепловой сети с реконструкцией компенсатора, протяженностью 60 метров, от дома № 7 по дома № 2 по ул. Комсомольской. Проведен ремонт конвективной части одного котла на котельной "Поссовет".
	Поселение приняло участие в конкурсе "Комфортная городская среда" для субьектов Дальнего Востока, по итогам которого получила грант в размере 100 млн. руб. на реализацию проекта по благоустройству общественной территории (центральной площади) и сквера Победы п. Николаевка с реализацией в 2024 году.
	Дополнительно, при участии Правительства области и администрации района на территории поселения реализованы следующие проекты в системе здравоохранения проведен ремонт поселковой больницы и детского отделения; в системе образования установлены ограждения на двух общеобразовательных школах, системы освещения и видеонаблюдения. По ходатайству поселения на территории стадиона "Лесохимик" построена современная хоккейная коробка, две раздевалки и площадка для воркаута.

Муниципальное имущество: 
В 2023 году администрацией Николаевского городского поселения в пределах своих полномочий осуществлялась деятельность по управлению и распоряжению имуществом и земельными участками, находящимися в муниципальной собственности. 
Работа в сфере управления и распоряжения муниципальным имуществом является дополнительным источником пополнения местного бюджета. За  2023 год проведено 8 (10) аукционов по предоставлению в аренду земельных участков, заключены 8 договоров (ИЖС - 1, гаражи - 7).
Заключены дополнительно 49 (50) договоров  аренды земельных участков из них:
- 22(10) договора для индивидуального жилищного строительства;
- 3(50 договора для ведения личного подсобного хозяйства;
- 7(19) договоров для ведения огородничества;
-  6(10) договоров для хранения автотранспорта;
- 12(6) прочее сенокос, торговля, недры).
В соответствии с Федеральным законом от 1 мая 2016 № 119-ФЗ «Об особенностях предоставления гражданам земельных участков, находящихся в государственной или муниципальной собственности и расположенных на территориях субъектов Российской Федерации, входящих в состав Дальневосточного федерального округа, и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» за 2024 год заключено 24(31) договоров безвозмездного пользования, площадью 26,3 Га.
В 2023 году было заключено 4 договора аренды собственного имущества (автобус, гараж, ГРУ, Строительная 10). Доход от аренды муниципального имущества за 12 месяцев 2023 года составил 671 тыс. руб.
	За 12 месяцев 2023 года в  бюджет городского поселения  поступили доходы  по договорам аренды за пользование земельными участками в размере – 7,263 тыс. руб. (5.111), в т.ч. от физических лиц  – 2087 тыс. руб. (1.457) Наконец 2023 года остается,  не оплачена аренда физическими лицам по врученным извещениям в 2021-2023г.г. в размере – 448,1 (629) тыс. руб.
Продолжена работа по взысканию задолженности по арендной плате за землю в судебном порядке. В 2023 году в суды было направлено 6 заявления о выдаче судебных приказов о взыскании арендной платы за землю на сумму 557 тыс. руб. (55), по решениям судов было взыскано 156 тыс.руб. 
	За 12 месяцев 2023 года  заключено 28(24) договоров  в  бюджет городского поселения от продажи земельных участков поступило 934 тыс. рублей (1008).
	Присвоено и аннулированно 21 (19) адрес земельным участкам и объектам капитального строительства. В 2023 году многодетные семьи за предоставлением земельных участков в рамках реализации положений закона ЕАО № 96-ОЗ от 27.06.2012 не обращались (13).
В Реестре муниципального имущества городского поселения  имеется 599 объектов муниципального  недвижимого имущества, 33 объектов муниципального движимого имущества, а так же два казенных муниципальных учреждения. В конце прошедшего года начата ревизия всего муниципального имущества.
Передано в частную собственность 5 (5) жилых помещений, ранее принадлежавших муниципальному образованию, общей площадью 206,8 кв. м. В рамках проводимой инвентаризации муниципального жилищного фонда заключено 20 договоров социального найма жилых помещений и 6 договоров социального найма специализированного жилого фонда.
	При администрации Николаевского городского поселения действует Межведомственная комиссия для оценки и обследования помещения в целях признания его жилым помещением, жилого помещения пригодным (непригодным) для проживания граждан, а также многоквартирного дома в целях признания его аварийным и подлежащим сносу или реконструкции и оформлению заключений. 	В 2023 году в межведомственную комиссию поступило 5 заявлений граждан о признании помещения жилым помещением, жилого помещения пригодным(непригодным) для проживания. В результате межведомственной комиссией было принято решение: 1 жилой дом, подлежащим капитальному ремонту, (Мелиоративная 10 кв.2) 1 жилой дом не пригодными для жилья (Матросова 28), 1 жилой дома пригодный для жилья (Хабаровская 48). По двум заявлениям в отношении одного помещения отсутствовали основания для признания непригодным для проживания.

Муниципальные услуги:
В муниципальном образовании "Николаевское городское поселение" оказывается постоянная работа по предоставлению 18 муниципальных  услуг.
Предоставление  муниципальных услуг осуществляется в соответствии с административными регламентами. Административные регламенты соответствуют  действующему законодательству. Ведется активная работа по межведомственному взаимодействию. За 2023 год было направлено  1435 (1282)  запроса и  было получено столько же ответов. За весь период 2023 года ведение государственного адресного реестра в Федеральной информационной системе (ФИАС) производится своевременно и в полном объеме. Отчет по Мониторингу государственных (муниципальных) услуг в государственной автоматизированной информационной системе «Управление» (ГАС Управление) производится своевременно.

 Сфера ЖКХ , благоустройство, дорожное хозяйство
Одним из главных приоритетов деятельности органов местного самоуправления является создание максимально комфортных условий для проживания населения. А это, в первую очередь улучшение жилищных условий и предоставление коммунальных услуг надлежащего качества.
Жилищно-коммунальное хозяйство Николаевского городского поселения включает в себя 5 котельных общей мощностью по выработке тепловой энергии 14804 Гкал/ч., протяженность тепловых сетей составляет - 5005 м., водопроводных сетей - 7564 м., канализационных сетей - 9339,8 м.
Деятельность по оказанию услуг тепло- водоснабжения, водоотведения объектам социальной сферы, населению осуществляет ресурс снабжающая организация ООО «Экспресс». Услуги по управлению многоквартирными домами осуществляют организация ООО «Николаевка ЖКХ», ТСЖ «Лотос», ТСЖ «Мирное».
Совместно с предприятиями ЖКХ, администрацией городского поселения разработан сводный план подготовки объектов ЖКХ  к прохождению отопительного периода 2023-2024 года. Благодаря принятым своевременно мерам удалось в установленные сроки получить паспорт готовности к отопительному сезону (однако имеются и проблемные вопросы -резервные источники питания, утепление теплотрасс, замена котлового оборудования и т.д.)
       В рамках подготовительных мероприятий к отопительному периоду проведены технические работы в котельных поселения (в рамках концессионного соглашения проведена замена участка теплотрассы), силами ресурсника заменена конвективная часть котла на котельной "Поссовет", модернизирован участок теплотрассы), проведена промывка, опрессовка системы теплоснабжения. Ежедневно осуществляется мониторинг  температурного режима, находится на контроле наличие нормативного запаса топлива. Отопительный период 2023-2024 годов прошел без сбоев и  чрезвычайных ситуаций. Как положительный момент следует отметить действенность заключенного Концессионного соглашения, действует до 2028 года. Особых вопросов по линии теплоснабжения не возникает, за исключением своевременной поставки угля в необходимом обьеме, в том числе и для населения, текущие решаются в рабочем порядке. 
Основной проблемой ЖКХ остаётся высокий процент износа жилого фонда, сетей водоснабжения, водоотведения и теплоснабжения. Документальный износ сетей водоснабжения составляет около 100%, за исключением 1200 метров водовода, введенного в эксплуатацию в 2022 году. (необходима новая техническая документация) Необходимо координальная модернизация системы водоотведения, в том числе окончательный ремонт напорного коллектора. 
В настоящий момент на территории поселения признаны аварийными и подлежащими расселению  дома в п. Николаевка: по ул. Вокзальная д.59; ул. Октябрьская д.26, ул. Комсомольская, д.53, ул. Маяковского, д.8, ул. Вокзальная, д.1, ул. Мелиоративная 8 кв.2, в с. Ключевое: ул. Садовая д.11, ул. Полевая, д.5, с. Дежневка ул. Линейная 2 кв.2. Указанный жилой фонд в действующие программы по расселению не попал. Удалось решить вопрос по с. Дежневка, по решению суда освобождена муниципальная квартира и предоставлена в соответствии с судебным реением. В текущем году начали подготовку документов для участия в программе расселения аварийного жилья признанного
На территории городского поселения п. Николаевка, продолжалась работа по освещению установлены  уличные "умные светильники" светильники в количестве 5 штук. Направлена заявка в районную администрацию о потребностях поселения в приборах уличного освещения.
С целью организации стационарного уличного освещения принято положение о расходовании средств дорожного фонда на указанные цели.
В рамках реализации муниципальной  программы «Формирование комфортной городской среды на территории Николаевского городского поселения на 2018-2025г.г.» продолжено благоустройство парка больничного, 3.8 млн. руб. (выполнена площадка для воркаута, установлено освещение и видеонаблюдение). На сегодняшний день в стадии подписания контракт на работы в текущем году, дополнительно с учетом экономии заключаем еще один контракт. Кроме того удалось начать реализацию нового проекта в с. Ключевое, контракт подписан.
В прошлом году на территории поселения реализован проект по модернизации стадиона "Лесохимик", была построена новая хоккейная коробка, площадка для воркаута и две раздевалки.
В целях санитарного состояния  проводятся мероприятия по очистке территории поселения  от мусора, ликвидация несанкционированных свалок.  За 2023 год силами и средствами администрации городского поселения ликвидировано 4 несанкционированные свалки в черте поселка (территория около детского сада № 3 ул.Комсомольская, по ул. Островского в районе дома № 3, в районе ул. Лермонтова), 4 несанкционированных свалки за пределами  границ населённого пункта (территория дороги на Самаро-Орловку, территория бывшей фермы с. Ключевое, дорога в полях между п. Николаевкой и с. Ключевое, территория кладбища). В настоящее время вопрос несанкционированных мусорных свалок продолжает оставаться актуальным. (ул. Строительная, Линейная, 40 лет Победы). На протяжении всего  периода   проводится уборка мусора вдоль дорог, очистка кюветов, покос травы и сухостоя, выпиливается поросль кустарников. В апреле - мае 2023 года проведен месячник санитарной очистки,  вывезено около 59 кубов мусора. Совместно с ПЧ-4 п. Николаевка проводились контролируемые обжиги сухой травянистой растительности в с. Ключевое. Ежедневно проводятся работы по уборке территории спортивно - оздоровительного комплекса «Малыш», сквера Победы. Существует острая необходимость обустройства поселения площадками для сбора твердых коммунальных отходов.
Проблема благоустройства – это не только финансы, но и человеческий фактор. Казалось, что может быть проще, мы все жители одного поселения, любим и хотим, чтобы в каждом населенном пункте было еще лучше, чище. Где бы ни жил человек, он хочет жить достойно. С безопасными и хорошими дорогами, освещенными улицами и хорошо прибранными дворами, благоустроенными, удобными спортивными и детскими площадками. Все это определяет качество жизни наших граждан, влияет на будущее наших детей.
Отдельные слова благодарности хотелось бы выразить активным и неравнодушным жителям п. Николаевка, которые своей активной гражданской позицией продолжают благоустраивать придомовую территорию по ул. Линейная,  и другие общественные места, композиции для зоны отдыха создаются собственноручно.
Не отстают и жители  с. Ключевое которые  самостоятельно благоустраивают территорию села.
Без темы дорог не обходится ни одна встреча, ни один личный приём.
Протяженность автомобильных дорог местного значения в границах населенных пунктов Николаевского  городского поселения составляет 100,2 км. (дорог с асфальтобетонным покрытием 17.4 км.; остальные с твердым покрытием). При этом протяженность наших дорог начинает увеличиваться благодаря приведению в соответствие и внесению в реестр.
На мой взгляд использование средств дорожного фонда становится более эффективным, но еще недостаточным. (программа от 07.02.2023 № 291)
В течение зимнего периода   проводится очистка, подсыпка противоскользящим материалами дорог местного значения, школьного маршрута. Увеличен обьем денежных на зимнее содержание дорог, что дало свои положительные результаты. Организовано взаимодействие в организацией которая обслуживает федеральную трассу, предоставляли песко-соляную смесь для подсыпки дорог.
Для безопасности пешеходов, около общеобразовательных учреждений, детских дошкольных учреждений, на перекрестках наносится дорожная разметка. В рамках реализации областной программы поселению выделены средства в размере 2500 тыс. руб. для обустройства пешеходных переходов около образовательных учреждений. Силами администрации проведены работы по установке дорожных знаков на улицах Линейная, Матросова, Чапаева, Строительная, Лазо, Комсомольская.
Однако следует отметить принимаемые меры по линии улично-дорожной сети недостаточны, актуальность данного вопроса не меняется. За отчетный период отработано порядка только около половины части местных дорог, но при том это еще немного больше чем в прошлом периоде.
Остаётся крайне - проблемный пока вопрос по обращению с животными без владельцев. С установленными владельцами проводятся беседы с предупреждениями, но этого не достаточно, на сегодняшний день отсутствует действенная законодательная база  по данному направлению. В соответствии с Законом ЕАО от 10.12.2219 № 501-ОЗ « О наделении органов местного самоуправления муниципальных образований государственным полномочиями Еврейской автономной области по организации мероприятий при осуществлении деятельности по обращению с животными без владельцев» администрация Смидовичского муниципального района с 01.01.2020 года наделена государственными полномочиями по организации мероприятий при осуществлении деятельности по обращению с животными без владельцев (отлов, лечение, вакцинация, стерилизация, маркировка).

Предупреждение и ликвидация чрезвычайных ситуаций
	В  2023 года на территории Николаевского городского поселения обстановка по линии чрезвычайной ситуации протекала относительно спокойно.
	За отчетный период на территории поселения складывались следующие ситуации, связанные с "повышенной готовностью". В июне был введен режим "повышенной готовности" в связи необходимостью проведения ремонтных работ в системе водоотведения в центре п. Николаевка. Были проведены временные работы, режим был снят. В декабре 2023 года после наступления отрицательных температур проведены полные ремонтные работы, пропускная способность восстановлена. Направлена заявка на выделение денежных средств на модернизацию сетей водоотведения.
	В сентябре 2023 года вводился режим "повышенной готовности" при подготовке к отопительному периоду, так как договора аренды муниципального имущества, предназначенного для водоснабжения и водоотведения были расторгнуты. После перезаключения договоров аренды в ООО "Экспресс" режим "повышенной готовности" был в поселении снят.
	В целях стабилизации обстановки по линии противопожарной безопасности, профилактики пожаров, в том числе жилого фонда на территории Николаевского городского поселения ввести противопожарный режим с 25.03.2023. Осенью 2023 года были проведены работы по созданию минерализованной полосы в районе ул. Станционной.
	Кроме того проведен заключительный этап работ, связанных с ликвидацией последствий взрыва бытового гада в доме № 30 по ул. Матросова.
	Весенний и осенний паводок в поселении прошел относительно спокойно.
	Однако следует отметить, что существует еще множество недоработок, связанных с предупреждением и недопущением чрезвычайных ситуаций, связанных с прохождением паводком (декларирование и страхованием ГТС, назначение обслуживающей организации, минерализованные полосы, пожарные водоемы).
	В следующем году работы по предупреждению и ликвидация чрезвычайных ситуаций будут продолжены.

Работа с обращениями граждан:
Работа с обращениями граждан все больше обретает статус одного из приоритетных направлений в деятельности администрации Николаевского городского поселения. Полное  и своевременное рассмотрение   обращений граждан, обеспечение в пределах своих полномочий защиты прав и свобод человека является одной из основных задач стоящих перед администрацией Николаевского городского поселения. 
Работа с обращениями граждан в администрации осуществляется в соответствии с Федеральным законом от 02.05.2006 №59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации».
	В  рамках организации взаимодействия с населением, обеспечение максимальной доступности, открытости и гласности граждане направляют обращения  почтовыми отправлениями, по каналам электронной связи, лично обращаясь в приемную главы городского поселения. Личный прием граждан в администрации Николаевского городского поселения проводится главой администрации городского поселения.  Информация о месте приема, а также об установленных для приема днях и часах доводится до сведения граждан.
 Сроки рассмотрения обращений граждан находятся на постоянном контроле.
За 2023 год в администрацию Николаевского городского поселения поступило 233 (287) письменных обращения.
	Основными проблемами, с которыми граждане обращались в администрацию, были вопросы: содержания придомовых территорий,  уличного освещения, ремонта дорог,  содержания домашних животных, аварийные деревья.

Противодействие коррупции:

Еще одна важная тема, которую нельзя не затронуть - это вопросы противодействия коррупции. В поселении создана комиссия по противодействию коррупции, которая координирует деятельность в данном направлении. Особое внимание уделяется соблюдению муниципальными служащими и руководителями муниципальных учреждений действующего антикоррупционного законодательства. Сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера отдельных категорий лиц и членов их семей, в соответствии с законом, ежегодно размещаются в сети "Интернет" на официальном сайте администрации Николаевского городского поселения. Для обеспечения соблюдения муниципальными служащими общих принципов служебного поведения и урегулирования конфликта интересов в администрации образована комиссия по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликтов интересов, целью деятельности, которой является, в том числе, проверка достоверности и полноты сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, предоставляемых муниципальными служащими.
С целью профилактики коррупционных правонарушений в администрации также проводится антикоррупционная экспертиза проектов нормативных правовых актов, принятых органами местного самоуправления поселения.  Все выявляемые коррупциогенные факторы устраняются на этапе экспертизы проектов нормативных актов.
Продолжается работа по составлению протоколов об административных правонарушениях: в 2023 году в администрацию поселения поступали обращения граждан по фактам ненадлежащего содержания домашних животных (собак) составлен 1 протокол об административных правонарушениях, ст. 19-2 закона ЕАО, 2 материала на стадии проверки.  Необходимо особо обратить внимание на данное направление, так как одна из доходных статей бюджета, дополнительно следует обратить должное внимание на содержание придомовых территорий, содержание КРС.
	Участие администрации в судебных процессах остается по-прежнему высоким: в 2022 году администрация являлась участником процесса по 7 делам в судах общей юрисдикции и арбитражах (2 аппеляционные жалобы, 3 кассационные жалобы, 2 иска к администрации)
В 2023 году рассмотрено 9 отрицательных экспертных заключения ОГКУ «Государственное юридическое бюро» ЕАО и в соответствии с ними были внесены изменения в муниципальные нормативные акты.
В настоящее время на исполнении в администрации находится еще значительное количество  решений суда (более 30), в основном ремонт дорог и канализации, освещение, ГТС "Николаевская дамба".
Также было рассмотрено 36 (53) представления прокуратуры Смидовичского района.

Работа с населением, демография, культура, спорт

Муниципальное образование «Николаевское городское поселение» Смидовичского муниципального района Еврейской автономной области является самостоятельным муниципальным образованием, входит в состав Смидовичского муниципального района Еврейской автономной области. В состав муниципального образования входят три населенных пункта: п. Николаевка - административный центр, с. Ключевое, с. Дежневка. Численность населения на 01.01.2023 г.  (с учетом итогов Всероссийской прописи населения 2020 года) составляет 6739 человек, из них 543 человека проживают в сельской местности. На 31.12.2023 на территории городского поселения проживают: 7 тружеников тыла, 1 вдова участника ВОВ, 23 реабилитированных лица и лица, признанных пострадавшими от политических репрессий.
	В городском поселении осуществляют свою хозяйственную деятельность 124 предприятия малого бизнеса.
	В отраслевой структуре наибольшее место занимает розничная торговля – 62.1 %, общественное питание – 4,8%, бытовые услуги -16,1%; производство – 5,6 %, иные -11,4%.В 2023 году в п. Николаевка открылось предприятие ООО «Системва ДВ» по производству строительных блоков (арболит), метало конструкций, тротуарной плитки. Открыт пункт выдачи товаров OZON.
	Основными задачами в работе организационно-контрольного отдела администрации Николаевского городского поселения остается исполнение полномочий на основании Конституции Российской Федерации, Федерального закона от 06.10.2003   № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Устава городского поселения и других Федеральных, региональных, местных правовых актов. С апреля по сентябрь 2023 года организована и проведена работа по выборам депутатов Собрания депутатов Николаевского городского поселения 5 созыва.
	Исходя из основных направлений деятельности за период 2023г. в рамках организации и осуществления мероприятий по работе с детьми и молодежью отделом ведется совместная активная работа с органами системы профилактики по выявлению неблагополучных семей. На учете в органах системы профилактики состоит 29 семей (26–п. Николаевка, 3 – с. Ключевое) в них воспитывается 63 ребенка. В случае выявления критической ситуации в семье информация передается в органы профилактики (ПДН, КДН).Большое внимание  уделяется работе с детьми и подростками, вовлечению детей «группы риска» в культурно-массовые, спортивные мероприятия. В 2023 году специалисты приняли участие в 11 заседаниях комиссии по делам несовершеннолетних. В 2023 году в общеобразовательных школах № 2, № 7 п. Николаевка прошли профилактические акции с вручением памяток направленные на предотвращение несчастных случаев на водоёмах «Осторожно - тонкий лед»,на предупреждение случаев травмирования граждан на объектах железнодорожного транспорта. В летний период совместно с сотрудниками главного управления МЧС России по ЕАО проводятся рейдовые мероприятия по водоемам, находящимся на территории п. Николаевка. В ходе рейда с отдыхающими проводятся беседы о правилах поведения на водоемах, о недопущении нахождения детей на водных объектах без присмотра родителей, раздаются памятки.
	Для привлечения молодых граждан к решению социально-экономических задач городского поселения, подготовки и приобщения социально-активных молодых людей к управленческой деятельности, повышения их правовой и политической культуры в апреле 2023 г. в третий раз состоялось муниципальное мероприятие «День молодежного самоуправления» в котором приняли участие ученики 10,11 классов МБОУ СОШ № 7 п. Николаевка, МБОУ СОШ № 2 п. Николаевка. По результатам конкурса участники замещали должности муниципальной службы. 	Мероприятия прошло на самом высоком уровне, в ходе которого молодое поколение активно интересовалось обыденными проблемами поселения.
	В 2023 году по инициативе губернатора Еврейской автономной области Р.Э. Гольдштейна впервые в ЕАО состоялся смотр- конкур «ЕАО - территория активных граждан». Конкурс проходил по четырем номинациям «Лучший двор многоквартирного дома», «Лучшая усадьба», «Лучшая улица», «Лучшее мероприятие по сплочению соседей 2022-2023 годов». Жители Николаевского городского поселения приняли участие в номинации «Лучшая усадьба» (п. Николаевка - 2 участника, с. Ключевое - 3 участника). По итогам конкурса усадьба Алексеенко Н.Г. заняла 1 место (п. Николаевка), 2 место усадьба Ковалевой Л. Г. (с. Ключевое), 3 место усадьба Фомичевой А.Д. (п. Николаевка).
	Для реализации собственных инициатив, направленных на улучшение качества жизни людей на своей территории в течение всего года, проводилась работа по созданию территориального общественного самоуправления (ТОС). 	Идеей создания ТОС заинтересовались жители ул. Матросова д.30-32, уже поданы документы на регистрацию Устава.
	В 2023 году в Еврейской автономной области проходил региональный этап Всероссийского конкурса «Семья года - 2023». В номинации «Молодая семья» победила семья Ольги и Сергея Аксеновых из п. Николаевка. Семья развивает на территории района и городского поселения баскетбол и другие виды спорта. (явились ставленниками новой традиции поселения кубка главы по баскетболу среди детей различных категорий, в 2023 году проведен впервые)
	Стоит отметить активную работу наших волонтерских отрядов, участвующих в большей части в социально-значимых мероприятиях городского поселения. Волонтеры из числа обучающихся образовательных учреждений (волонтёрский отряд «Вектор добра») и работающая молодежь городского поселения принимают активное участие во Всероссийских и региональных гражданско-патриотических акциях таких как: «Георгиевская ленточка», «Свеча памяти», «Бессмертный полк», акция ко «Дню солидарности в борьбе с терроризмом». Члены волонтерских движений стали активными участниками экологических акций «Всероссийского экологического субботника», «Сада памяти», «Вода России» (проходила в июне и сентябре по уборке берега р. Тунгуска, берега р. Залив).
	Волонтёрские объединения продолжают активно помогать участникам СВО и их семьям, чтобы наши ребята, выполняя свой долг, знали, что за ними надежный тыл. Волонтеры –это разные люди, но всех их объединяет неравнодушное отношение к нуждам других людей, желание творить добро и делать этот мир лучше. 24 февраля 2022 года жизнь многих разделилась на до и после. С началом объявления частичной мобилизации в городском поселении образовались волонтерские объединения «Твори добро», «Сухие борщи для СВОих», «Кружевницы». Волонтёрскими объединениями, неравнодушными жителями городского поселения организован сбор и отправка бойцам гуманитарных посылок, проводились благотворительные ярмарки, изготавливали окопные свечи, вязали теплые носки, плели сети, готовили сухие борщи, супы, каши. В 2023 году 8 активным жителям Николаевского городского поселения вручена медаль «Доброволец Еврейской автономной области».

Демографическая ситуация:
За 2023 год администрацией Николаевского городского поселения было зарегистрировано 303(319) акт гражданского состояния из них:
	- о рождении   – 68 (69);
	- о смерти     -  128 (111);
	-о заключении брака  - 51 (78);
	-о расторжении брака  -  48 (51);
	- об установлении отцовства  - 8 (10);
	Отрицательный баланс между новорожденными и умершими, к сожалению, в этом году продолжает, сохраняется.
	Кроме того за отчетный период исполнено 382(264) иных юридически значимых действия (повторные свидетельства, справки ЕГР, справки при гос. регистрации, дооформление актов ГС).

Культура и спорт:
	
	Одной из основных задач, реализации социально-экономического развития городского поселения, является сохранение культурного потенциала территории, сети и системы учреждений культуры и спорта.
	Цели и задачи в 2023 году направлены на популяризацию наследия народов России. Приобщению к ценностям культуры, развитию творческого потенциала населения, привлечение населения к активному участию во всех формах организации культурной жизни поселения, района и области, развитие самодеятельного художественного творчества, организацию досуга детям войны и пожилым гражданам, воспитание творческой активности молодежи, пропаганда здорового образа жизни среди молодежи, патриотическое воспитание, пропаганда волонтёрского движения.
	За период 2023 года в   МКУ «Центр культуры и досуга» проведено 490 культурно-массовых мероприятия (п. Николаевка - 347; с. Ключевое - 143). Посетители мероприятия 27526 человек из них проведено 319 мероприятий для детей до 14 лет которые посетили 15237 человек, для молодёжи 118 мероприятий с численностью 8956 человек.
	В 2023 году в Доме культуры п. Николаевка работало 21 клубное формирование из них: 3 хореографических - 46 чел., танцевальный коллектив «Веселинка» - 15 чел.,  студия восточного танца «Мириам» - 15 чел., 3 театральных студии «Этюд», «Вдохновение», «Арлекин» - 24чел., хор ветеранов «Белая акация» - 12 чел., народный ансамбль «Реченька» - 12чел., фольклорная группа «Рукавица» - 12 чел., детский вокальный ансамбль «Радуга-дуга» - 12чел., студия «Юный художник» - 15чел.(3 возрастных группы),  объединения: «Белая акация» - 16 чел.,  клубы по интересам «Встреча»  - 42чел.,  «Кому за» - 24чел.,  «Диско» - 46чел., «Ракетка» - 10 чел., 3 Концертные бригады - 24чел.
	Граждане старшего поколения городского поселения подключились к социальному проекту «Танцы-путь к активному долголетию» который вошел в число победителей Всероссийского конкурса лучшая практика работы со старшим поколением. В результате чего была образованна группа здоровья на базе, которой создан танцевальный коллектив «Время танцевать» (рук. Шембелева И.А.) посещает коллектив 16 человек.
	В 2023 году в Доме культуры с. Ключевое работало 9 клубных формирований из них: 3 хореографических - 24 чел., театральная студия «Сказка» - 7 чел., кружок художественное слово «Росток» - 8 чел., вокальный ансамбль - 14 чел., 3 клуба по интересам «Любители спорта» - 11 чел., женский клуб «Глория» - 20 чел., «Ракета» - 18 чел.
	Продолжается работа с социальными партнерами – МБОУ СОШ № 2 и № 7, специалисты Дома культуры в течение 2023 года не прекращали проведение различного рода мероприятий с учащимися школ. Это информационные часы, познавательные и развлекательные программы, программы по патриотическому воспитанию и многое другое. Всего в школах поселка проведено 38 мероприятий.
	Отдельно можно отметить литературный проект «Николаевские чтения» проходящий в поселении с 2006 года и его организаторов Базанову С.И., Скепочка Н.П., Нестерову О.В. и других.
	Творческие коллективы МКУ «Центр культуры и досуга» принимают участие в различных смотрах, конкурсах, фестивалях:
- коллектив ДК п. Николаевка принял участие в творческом конкурсе «Елки ЕАО - 2023г»;
 Народный ансамбль «Реченька»
- лауреат 1 степени во Всероссийском творческом конкурсе «За мир во всём мире» - г. Рязань – 2023г.;
- лауреат 1 степени Всероссийского многожанрового конкурса «Творческие люди» -г. Самара 2023г.;
-  лауреат 1 степени Международного заочного конкурса «Хоровод талантов»- г. Липецк 2023г.;
-  участник фестиваля: «Виват, Россия!»;
- участники   Культурно-спортивного фестиваля «Русская удаль» г. Хабаровск –сентябрь 2023г.;
Хор ветеранов: «Белая акация»:
- благодарственное письмо педагогу участника эксклюзивного многожанрового конкурса искусств» Особые таланты» - 2023г (Шембелевой И.А.);
-  участники многожанрового конкурса искусств» Особые таланты» - 2023г;
- диплом 1 степени, медаль победителя многожанрового конкурса искусств» Особые таланты»-2023г (Непомнящий В.Л.);
- лауреат 2 степени Всероссийского творческого конкурса«За мир во всём мире» - г. Рязань – 2023г.
Театральная студия: «Вдохновение», руководитель - Филина А.В.
- лауреат 1 степени Всероссийского многожанрового конкурса «Творческие люди» -г. Самара 2023г.;
-  лауреат 1 степени Международного заочного конкурса «Хоровод талантов»- г. Липецк 2023г. 
Студия Восточного танца: «Мириам», руководитель: Волкова Т.В.   
- диплом 1 степени Международный конкурс: «Звезда востока» - 2023г.;
- диплом 1 степени в фестивале «По звездному пути» в феврале 2023 года.
Вокальный ансамбль: «Радуга-дуга», руководитель Рузавина Ю.В.
-  участники фестиваля «Виват, Россия»!»-2023г.
	В рамках исполнения полномочий по организации досуга и обеспечению жителей Николаевского городского поселения услугами культуры прошли мероприятия ко Дню защитника Отечества, Международному женскому дню, Масленица, мероприятия посвященные Дню Победы, Дню защиты детей, Дню поселка, Дню любви, семьи и верности, мероприятия посвященные окончанию Второй мировой войны, Дню пожилого человека, Дню памяти жертв политических репрессий, Дню инвалида, новогодний утренник для детей из многодетных, малообеспеченных семей, Дню матери, Дню неизвестного солдата, мероприятие посвященное 105-летию Комсомола, Дню Героя Отечества.
	Учреждение МКУ «Центр культуры и досуга» активно продолжает реализацию программы «Пушкинская карта». В 2023 году по «Пушкинской карте» сумма поступивших денежных средств составила 41750,00 руб. 
	В истекшем году услугами муниципальных библиотек воспользовались 12222 читателя. Библиотеки активно используют широкий спектр как традиционных, так и инновационных форм проведения мероприятий: литературные и литературно-музыкальные тематические вечера, книжные марафоны, творческие встречи, уроки и часы мужества, поэтические турниры, и многое другое. В 2023 году было проведено 60 мероприятий. Библиотечный фонд увеличился на 52 экземпляра.
	Важнейшее направление в сфере социальной политики является развитие физической культуры и спорта, особенно среди молодежи. В течении 2023 года с участием жителей Николаевского городского поселения проведены спортивные мероприятия:
-  открытый турнир по малоформатному хоккею с мячом «Кубок Локомотива» учащиеся в категории 13-16 лет заняли 3 место;
- тринадцатое первенство по лыжным гонкам «Даниловская лыжня - 2023» 3 общекомандное место;
- соревнование по волейболу среди мужских команд 1 и 3 место;
- соревнования по волейболу среди женских команд 2 место;
- кубок главы района по футболу среди мужских команд 3 место;
- 2 соревнования кубка главы района по большому и малоформатному футболу среди возрастов 2006-2017 год 1 и 2 место;
- соревнования по мини-футболу среди мужских команд «Кубок осени» 2 и 3 место;
- соревнования по волейболу (женщины) на кубок главы Смидовичского района 2 место.
            Знаковым событием для жителей городского поселения традиционно становится Спартакиада Смидовичского района среди городских и сельских поселений. Спартакиада проходит по таки видам спорта как: баскетбол женский и мужской, волейбол женский и мужской, легкая атлетика, мини-футбол, перетягивание каната, шахматы, армреслинг. Команда городского поселения второй год занимает 1 место.
	Хоккейная команда «Феникс» играющая в   хоккей с шайбой продолжает играть в сезоне 2023-2024 в ночной хоккейной лиге.
	14-15 сентября 2023 года в г. Биробиджане пришёл 17 областной фестиваль спорта «Познай себя сам» для граждан с ограниченными возможностями. Активное участие в соревнованиях приняли жители п. Николаевка: Зайков Дмитрий занял 1 место по настольному теннису; Пичугин Евгений занял 2 место в гонках на инвалидных колясках и 3 место в стрельбе из пневматической винтовки.
	Благодаря реализации государственной программы «Развитие физической культуры и спорта» и федерального проекта «Я выбираю спорт» во всех регионах Российской Федерации продолжается строительство и открытие спортивных объектов. Так 14.10.2023 года состоялось торжественное открытие многофункциональной хоккейной коробки в пос. Николаевка на стадионе «Лесохимик».Здесь теперь можно будет заниматься круглый год не только баскетболом, волейболом и мини-футболом, но и в зимний период – хоккеем. Для занятий уличной гимнастикой оборудована площадка для занятий воркаутом. Спортивные объекты построены в соответствии со всеми нормами и стандартами.
	Создание условий для занятий спортом, строительство спортивных объектов и спортивных площадок, увеличение доступности спортивной инфраструктуры являются одними из основных задач федерального проекта.
	Благодаря спонсорской помощи удалось приобрести спортивную форму для команд поселения, волейбол женщины и мужчины, футбол, а в том году и теннис. 
	Информационным источником для изучения деятельности  поселения является официальный сайт,   где размещается  информация и нормативные документы. Сайт администрации всегда поддерживается в актуальном состоянии. В будущем году с учетом требований законодательства будет изменен. Кроме того, в социальных сетях "Телеграмм", "В контакте" также можно почерпнуть интересную информацию о работе администрации городского поселения.
	В заключении хочу сказать, что наша главная задача сегодня – сохранить все то, что сделано за последние годы, постараться несмотря на множество препятствий, приумножить наш потенциал. 
      Главными задачами администрации городского  поселения в 2024 году остается исполнение полномочий в соответствии с Федеральным Законом № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления», Уставом Николаевского городского поселения, и другими федеральными, региональными  правовыми актами. Прежде всего, это:
1.Работа по исполнению бюджета поселения. Продолжить работу, направленную на увеличение налоговых поступлений в бюджет городского  поселения. Повышение доли собственных доходов.
2. По линии жилищно-коммунального хозяйства: проведение  работ по восстановлению  уличного освещения, проведение работ по ремонту и содержанию  дорог местного значения.
3. Продолжить участие поселения в различных программах федерального характера, либо на уровне субьекта по направлениям ЖКХ, благоустройства, жилищного и дорожного строительства.
4. Усилить работу по благоустройству территории населенных пунктов, развитие инфраструктуры, обеспечение жизнедеятельности населения. Проводить работу с населением по вывозу мусора с частного сектора. Использовать практику привлечения к административной ответственности по вопросам благоустройства
5. Продолжить работу по содержанию домашних животных, обеспечить в рамках ресурсов помощь общественной организации по линии бездомных животных.
          6. Реализовать дополнительные меры по исполнению решений суда, о возложении обязанностей на МО "Николаевское городское поселение".
	Реализация указанных задач позволит поднять уровень комфортности жителей нашего поселения, привлекаемость его для дополнительных инвестиций. Только вместе мы можем решить наши проблемы и преодолеть трудности.

Большое  всем спасибо. Спасибо за внимание!

Глава администрации
Николаевского городского поселения                                          Е.Е. Матусевич
