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Официальное печатное издание муниципального образования 
«Николаевское городское поселение»

18.11.2022






                                     № 40
      Муниципальное образование «Николаевское городское поселение»

    Смидовичского муниципального района

    Еврейской автономной области

     АДМИНИСТРАЦИЯ  ГОРОДСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ

        ПОСТАНОВЛЕНИЕ

15.11.2022







                           №  462


пос. Николаевка


Об отмене на территории муниципального образования «Николаевское городское поселение» особого противопожарного режима.

В соответствии со ст. 30 Федерального закона от 21.12.194 № 69-Ф "О пожарной безопасности", статье 1 закона Еврейской автономной области от 24.12.2004 № 411-ОЗ «О пожарной безопасности а Еврейской автономной области» и в связи с нормализацией пожарной обстановки на территории муниципального образования "Николаевское городское поселение"

ПОСТАНАВЛЯЮ:

1. Отменить на территории  муниципального образования "Николаевское городское поселение" особый противопожарный режим.

 2. Признать утратившим силу постановление муниципального образования "Николаевское городское поселение" от 19.10.2022 № 435 «Об  установлении  особого противопожарного режима на территории  муниципального образования «Николаевское городское поселение».

 3. Настоящее постановление вступает в силу после дня его официального опубликования.

4. Опубликовать  настоящее постановление в официальном печатном издании муниципального образования «Николаевское городское поселение» информационном бюллетене - «Исток».

5. Настоящее постановление вступает в силу после дня его официального опубликования.

Глава

городского поселения                                                                     Е.Е. Матусевич

Муниципальное образование «Николаевское городское поселение»

    Смидовичского муниципального района

    Еврейской автономной области

     АДМИНИСТРАЦИЯ  ГОРОДСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ

        ПОСТАНОВЛЕНИЕ

18.11.2022









№ 468

пос. Николаевка

О внесении изменений в Положение о порядке расходования средств резервного фонда администрации Николаевского городского поселения Смидовичского муниципального района Еврейской автономной области для предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций, утвержденное постановлением администрации городского поселения от 28.09.2021 № 331

Согласно статье 81 Бюджетного кодекса Российской Федерации «О порядке выделения и использования средств резервного фонда», положениям  п. 2 статьи 11 и статьи 25 Федерального закона от 21.12.1994 г. № 68-ФЗ «О защите населения, территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера», Уставом Николаевского городского поселения, администрация Николаевского городского поселения   

ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Внести в Положение о порядке расходования средств резервного фонда администрации Николаевского городского поселения Смидовичского муниципального района Еврейской автономной области  для предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций, утвержденное постановлением администрации городского поселения от 28.09.2021 № 331, (далее – Положение) следующие изменения:

1.1. Пункт 1.1. раздела 1 Положения изложить в следующей редакции:

"1.1. Настоящее положение разработано в соответствии со статьей 81 Бюджетного кодекса Российской Федерации «О порядке выделения и использования средств резервного фонда», положениями  п. 2 статьи 11 и статьей 25 Федерального закона от 21.12.1994 г. № 68-ФЗ «О защите населения, территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера» и устанавливает порядок формирования и использования средств резервного фонда администрации Николаевского городского поселения Смидовичского муниципального района Еврейской автономной области  (далее – администрация городского поселения).";

1.2. Пункт 2.1. раздела 2 Положения изложить в следующей редакции:

"2.1.  Резервный фонд администрации городского поселения создается с целью финансового обеспечение непредвиденных расходов, в том числе:

- предупреждение ситуаций, которые могут привести к нарушению функционирования систем жизнеобеспечения населения Николаевского городского поселения и ликвидацию их последствий;

- предупреждение массовых заболеваний и эпидемий на территории городского поселения, включая проведение карантинных мероприятий в случае эпидемий и ликвидацию их последствий;

- организацию и осуществление на территории городского поселения неотложных мероприятий по предупреждению терроризма и экстремизма, минимизации их последствий, за исключением вопросов, решение которых отнесено к ведению Российской Федерации;

- оказание мер социальной поддержки пострадавшим и (или) семьям лиц, погибших в результате опасных природных явлений, стихийных бедствий, катастроф, аварий, пожаров, террористических актов и иных чрезвычайных ситуаций на территории городского поселения, повлекших тяжкие последствия;

- на проведение аварийно-восстановительных работ и иных мероприятий, связанных с ликвидацией последствий стихийных бедствий и других чрезвычайных ситуаций;

- проведение поисково-спасательных работ в зонах чрезвычайных ситуаций;

- проведение неотложных аварийно-восстановительных работ на объектах жилищно-коммунального хозяйства, социальной сферы, промышленности, энергетики, транспорта и связи, пострадавших в результате чрезвычайной ситуации;

Средства, выделяемые из резервного фонда, используются строго по целевому назначению и не могут быть направлены на иные цели.".

2. Опубликовать настоящее постановление  в официальном печатном издании муниципального образования Николаевское городское поселение - информационном бюллетене «Исток». 

3. Настоящее постановление вступает в силу после дня его официального опубликования.

Глава администрации

городского поселения                                          


Е.Е. Матусевич
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