Управление по охране и использованию объектов животного мира правительства Еврейской автономной области удовлетворены требования Биробиджанского межрайонного природоохранного прокурора об устранении нарушений закона при регулировании численности волков в Еврейской автономной области

Биробиджанской межрайонной природоохранной прокуратурой проведена проверка по опубликованным СМИ сведениям о заходе волков в населенные пункты ЕАО. 
02.01.2021 г. в с. Новотроицкое Ленинского муниципального района в результате нападения волк покусал жителя села, напал на лошадь и двух собак. 
Проверкой установлено, что численность волка на территории охотничьих угодий и особо охраняемых природных территориях областного значения ЕАО по данным зимнего маршрутного учета составляла: в2020 году 316 особей, что превышает показатель максимальной численности волка (особей на 1000 охотничьих угодий), установленным приказом Министерства природных ресурсов и экологии Российской Федерации от 30.04.2010 № 138 «Об утверждении нормативов допустимого изъятия охотничьих ресурсов и нормативов численности охотничьих ресурсов в охотничьих угодьях».
Обязанность по регулированию (отстрелу) животных возложена на охотопользователей и подведомственное департаменту по охране и использованию объектов животного мира правительства Еврейской автономной области учреждение – ОГКУ «Дирекция по охране объектов животного мира и ООПТ ЕАО», которая надлежащим образом не исполняется.
В рамках проведенных мероприятий по регулированию численности животных на территории области, в 2020 году из 139 волков, подлежащих изъятию, отлов с умерщвлением осуществлён в отношении 23 особей.
По указанным фактам 13.05.2021 Биробиджанским межрайонным природоохранным прокурором руководителю департамента по охране и использованию объектов животного мира правительства ЕАО (далее департамент) внесено представление, которое удовлетворено.
[bookmark: _GoBack]Директор ОГКУ «Дирекция по охране объектов животного мира и особо охраняемым природным территориям» привлечен к дисциплинарной ответственности (объявлено замечание), к административной ответственности, предусмотренной ч. 3 ст. 8.37 КоАП РФ департаментом привлечено 6 организаций – охотопользователей, которым назначены наказания в виде штрафа на общую сумму 160000 рублей. Департаментом организованы мероприятия по регулированию численности волков.
