По результатам прокурорской проверки должностное лицо департамента природных ресурсов правительства ЕАО привлечено к административной ответственности по ч. 3 ст. 19.6.1 КоАП РФ
Биробиджанской межрайонной природоохранной прокуратурой в ходе проверки в июле 2021 года исполнения законодательства, регламентирующего соблюдение прав предпринимателей при осуществлении государственного экологического контроля, в деятельности департамента природных ресурсов правительства Еврейской автономной области (далее - Департамент) выявлены нарушения, требующие принятия мер к их устранению и недопущению их впредь.

Установлено, что вопреки требованиям ст. 13.3 Федерального закона о защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, Правил формирования и ведения единого государственного реестра проверок утвержденных Постановление Правительства Российской Федерации от 28.04.2015 № 415,  должностным лицом департамента природных ресурсов правительства Еврейской автономной области (далее – должностное лицо Департамента) допущены нарушения при ведении единого реестра проверок, выразившиеся в неоднократном внесении в него неполной информации о проверках, а также внесении такой информации с нарушением, установленных нормативными правовыми актами, сроков.
В целях устранения нарушений, 16.07.2021 Биробиджанским межрайонным природоохранным прокурором начальнику Департамента внесено представление, рассмотренное и удовлетворенное 27.07.2021. В единый реестр проверок внесены необходимые сведения о проверках, должностные лицо депремировано по результатам служебной проверки.

По постановлению Биробиджанского межрайонного природоохранного прокурора о возбуждении дела об административном правонарушении от 22.07.2021 должностное лицо Департамента постановлением Мировой судьи Левобережного судебного участка Биробиджанского судебного района ЕАО 24.08.2021 привлечено к административной ответственности по ч. 3 ст. 19.6.1 КоАП РФ в виде предупреждения.
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