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Отчет 
об итогах реализации Программы профилактики нарушений обязательных требований законодательства на территории Николаевского городского поселения Смидовичского муниципального района Еврейской автономной области  в 2021 году
(по состоянию на 31.12.2021)
В целях реализации положений Федерального закона от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» (далее - Федеральный закон от 26.12.2008 № 294-ФЗ) Администрация Николаевского городского поселения Смидовичского муниципального района Еврейской автономной области (далее - Администрация) проводит работу по совершенствованию деятельности в сфере муниципального контроля.
Руководствуясь статьей 8.2. Федерального закона от 26.12.2008 № 294-ФЗ, постановлением администрации от 22.03.2021 № 136 утверждена программа профилактики нарушений обязательных требований законодательства на 2021 год (далее - Программа), которой предусмотрены следующие мероприятия: 
- Размещение на официальном сайте администрации Николаевского городского поселения в сети "Интернет" для каждого вида муниципального контроля перечней нормативных правовых актов или их отдельных частей, содержащих обязательные требования, оценка соблюдения которых является предметом муниципального контроля, а также текстов соответствующих нормативных правовых актов;
- информирование юридических лиц, индивидуальных предпринимателей по вопросам соблюдения обязательных требований, в том числе посредством разработки и опубликования руководств по соблюдению обязательных требований, проведения семинаров и конференций, разъяснительной работы в средствах массовой информации и иными способами (официальное печатное издание муниципального образования «Николаевское городское поселение»- информационном бюллетене «Исток», официальный сайт администрации Николаевского городского поселения).
В случае изменения обязательных требований – подготовка и распространение комментариев о содержании новых нормативных правовых актов, устанавливающих обязательные требования, внесенных изменениях в действующие акты, сроках и порядке вступления их в действие, а также рекомендаций о проведении необходимых организационных, технических мероприятий, направленных на внедрение и обеспечение соблюдения обязательных требований;
- Обеспечение регулярного (не реже одного раза в год) обобщения практики осуществления в соответствующей сфере деятельности муниципального контроля и размещение на официальном сайте администрации Николаевского городского поселения  в сети "Интернет" соответствующих обобщений, в том числе с указанием наиболее часто встречающихся случаев нарушений обязательных требований с рекомендациями в отношении мер, которые должны приниматься юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями в целях недопущения таких нарушений;
- выдача предостережений о недопустимости нарушения обязательных требований в соответствии с частями 5 - 7 ст. 8.2. Федерального закона от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля», если иной порядок не установлен федеральным законом.
Перечни правовых актов, содержащих обязательные требования, соблюдение которых оценивается при проведении мероприятий по муниципальному контролю (далее - Перечни НПА), размещены на официальном сайте Администрации в сети «Интернет» http://nikolaevka-eao.ucoz.site/index/municipalnyj_kontrol/0-69.
Администрацией осуществлялся мониторинг правовых актов, содержащих обязательные требования, соблюдение которых оценивается при проведении мероприятий в рамках осуществления муниципального контроля.

Существующая нормативная правовая база достаточна, объективна, и доступна для юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, в части возможности ее исполнения и контроля, в ней отсутствуют признаки коррупциогенности.
Проведение муниципального контроля на территории муниципального образования Николаевского городского поселения Смидовичского района Еврейской автономной области осуществляется в соответствии с Федеральными законами от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля».
В соответствии с Уставом Николаевского городского поселения Смидовичского муниципального района Еврейской автономной области полномочия по осуществлению муниципального контроля возложены на Администрацию Николаевского городского поселения.
Субъектами муниципального контроля являются юридические лица и индивидуальные предприниматели, осуществляющие свою деятельность на территории муниципального образования Николаевского городского поселения.
Предметом муниципального контроля является соблюдение юридическими лицами, их руководителями и иными должностными лицами, индивидуальными предпринимателями, их уполномоченными представителями в процессе осуществления деятельности требований, установленных муниципальными правовыми актами.
В целях исполнения статьи 26.1 Федерального закона №294-ФЗ уполномоченными лицами Администрации Николаевского городского поселения плановые проверки в отношении субъектов малого предпринимательства с января 2021 года по декабрь 2022 года не были запланированы, внеплановых проверок в 2021 году также не проводилось в связи с отсутствием оснований.
В целях профилактики и предупреждения нарушений физическими, юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями обязательных требований Администрацией Николаевского городского поселения проводилась разъяснительная работа с юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями  по необходимости уборки твердых бытовых отходов.
В 2021 году юридическому лицу было выдано 1 предостережение о недопустимости нарушений обязательных требований, предусмотренных Правилами благоустройства территории Николаевского городского поселения.
