
Нарушение правил движения через железнодорожные пути
[bookmark: dst4289]В соответствии со ст. 12.10 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях от 30.12.2001 №195-ФЗ в редакции от 02.08.2019 года,  пересечение железнодорожного пути вне железнодорожного переезда, выезд на железнодорожный переезд при закрытом или закрывающемся шлагбауме либо при запрещающем сигнале светофора или дежурного по переезду, а равно остановка или стоянка на железнодорожном переезде - влечет наложение административного штрафа в размере одной тысячи рублей или лишение права управления транспортными средствами на срок от трех до шести месяцев.
[bookmark: dst4290]Нарушение правил проезда через железнодорожные переезды, за исключением случаев, предусмотренных частью 1 настоящей статьи, - влечет наложение административного штрафа в размере одной тысячи рублей.
[bookmark: dst1091][bookmark: dst1092]Повторное совершение административного правонарушения, предусмотренного частью 1 настоящей статьи, - влечет лишение права управления транспортными средствами на срок один год.


